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Koska mekin olemme 
täältä. 
Tarjoamme asiakkaillemme 
pankkipalveluita laaja-alaisesti 
kaikkiin elämänvaiheisiin. 

Tule asiakkaaksi osoitteessa
op.fi/asiakkaaksi

peurunka.fi
Peurungantie 85, 41340 Laukaa

Olisiko tänään 
kylpyläpäivä?
kylpylä • kuntosalit • keilahalli • eFatbiket • ravintolat

Tervetuloa Peurunkaan!

 
 

Tulitukea 
yritys-
rahoitukseen!

info@t1group.fi

res. kapt Juhana Jacksén
040 705 2579

res. ltn Matti Halttunen
040 661 2236
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Voisiko drooneja käyttää sodan-
käynnissä Suomessa samoin 
kuin Ukrainassa on käytetty? 
Teknologian tutkimuskeskus 
VTT:n erikoistutkija Jussi Kan-
gasojan mukaan pääasiassa 
kyllä.

– Maaston peitteisyys tuo 
haasteita, mutta kyllä droo-
neilla pystyttäisiin operoimaan 
myös täällä.

Pimeys ei pohjoisella alueella 
erityisesti haittaa droonien toi-
mintaa ja kylmyys uhkaa vain, 
jos olosuhteet ovat jäätävät.

Kangasoja on seurannut ja 
perehtynyt jo toistakymmentä 

vuotta siihen, miten miehittä-
mättömiä ilma-aluksia käyte-
tään sotilaallisissa tarkoituksis-
sa.

Drooneja on käytetty jo pit-
kään, mutta laajalti käytettyjä 
niistä tuli vasta Venäjän hyökät-
tyä Ukrainaan.

– Droonit näkyvät Ukrainan 
taistelukentällä, läpi kaikkien 
aselajien.

Kangasojan mukaan vastaa-
vaan on syytä varautua myös 
Suomessa. Puolustusvoimat 
kouluttavat varusmiehiä nyky-
ään droonien tuomat haasteet 
huomioiden. Esimerkiksi aiem-

min turvallisista lämmitetyistä 
puolijoukkueteltoista voi tulla 
vaaran paikkoja. Naamioitumi-
nen, lämpöjäljen hajauttaminen 
ja suojautuminen ovat nykysoti-
laiden perustaitoja.

Droonit ovat siirtäneet sodan-
käyntiä rintamalinjoilta myös 
kauempana sijaitseviin siviili-
kohteisiin. Siihen on Kangaso-
jan mukaan varauduttava myös 
Suomessa.

– Se on mielestäni järkevää, 
jos hypoteettisesti Suomen ra-
jojen sisälle tulisi samantyyppi-
nen kriisi.

Miten yksittäinen ihminen tai 
kotitalous voi varautua drooni-
vaaraan? Ukrainassa drooneil-
ta on suojauduttu paikoitellen 
esimerkiksi verkottamalla. Tar-
koitukseen on käytetty muun 
muassa vanhoja kalaverkkoja. 

”Droonit näkyvät 
Ukrainan 
taistelukentällä, läpi 
kaikkien aselajien.”
Jussi Kangasoja

Droonit muuttivat Droonit muuttivat 
sodankäynninsodankäynnin

Puolustusvoimat varautuvat ja reserviläisiä koulutetaan. 
Mitä uudenlaiset aseet voisivat merkitä Suomessa?

Teksti: Pauliina Ylitalo / Kuva: Patria
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Kannattaako reserviläisten tai 
kotitalouksen hamstrata siis 
esimerkiksi niitä?

Kangasoja kertoo, että verkot 
saavat kyllä droonien kantamat 
räjähdepanokset laukeamaan 
aiemmin ja aiheuttamaan vä-
hemmän haittaa. Siitä ei kui-
tenkaan ole välttämättä juuri-
kaan hyötyä.

– Droonien havaitseminen 
ajoissa on siviilialueilla vaike-
aa. Lisäksi aikaa reagoida on 
vain vähän.

Kangasojan mukaan siviili-
väestön kannattaakin varau-
tua ennemmin siihen haittaan, 
jota drooneilla voidaan tehdä 
yhteiskunnan kriittiselle infra-
struktuurille. 

Siis drooneihin kannattaa 
varautua niin, että kotia pystyy 
lämmittämään, ruokaa laitta-
maan ja perusasiat hoitamaan 
myös silloin, jos esimerkiksi 
sähkönjakelussa on häiriöitä.

Ukrainan lisäksi droonit ovat 
aiheuttaneet viime aikoina va-
hinkoja myös muun muassa 
Dubaissa, jonne Iran on iskenyt 
Yhdysvaltain ja Israelin hyökät-
tyä.

Neljän viime vuoden aikana 
droonit ovat kehittyneet harp-
pauksilla. Ja nytkin kehitykses-
tä on nähty vasta alku.

– Nyt näyttää, että droonit 
ovat tulleet jäädäkseen. Tule-
vaa kehityskulkua ovat auto-
maation kasvaminen ja auto-
nomisuus pitkässä juoksussa. 
Viitteitä siitä on myös Ukrainan 
sodassa.

Nimenomaan puolustuskäy-
tössä drooneihin liittyy kysy-
mys pilottiriippuvaisuudesta. 

– Kokeneimmat droonien 
käyttäjät ovat viholliselle kor-
kean tason kohteita, joihin is-
keminen voi olla iso isku suo-
rituskyvyn käytölle. Droonien 
automaatio tulisi ratkaisemaan 
monta asiaa.

Tulevaisuudessa drooneille 
voidaan antaa toiminta-alue, 
joilla ne voivat operoida it-
senäisesti. Nykyään käydään 
keskustelua siitä, voidaanko 
droonien antaa toimia ilman 
ohjaajaa. 

– Vanhan sodan kunnialli-
suuskäsityksen mukaan vihol-
lista olisi katsottava silmästä 
silmään. Käytössä on jo rake-
tinheitinjärjestelmiä ja paljon 
muuta, droonit eivät poikkea 
siitä, Kangasoja sanoo.

Toiminnanjohtajan kynästä

”Kunnia kestävän palkka” 
– vai että ”vaatimattomuus 
kaunistaa”!
Hannu Haapamäki

Meille ihmisille positiivisen palautteen saaminen tekee 
hyvää ja tuo hyvän mielen sekä kannustaa myös 
jatkamaan tärkeäksi kokemansa asian edestä.

Kevät on vuosikokousten aikaan, jolloin toimintakertomusten laatimiseen 
liittyen on erilaisissa yhdistyksissä ollut aika tarkastella edellistä vuotta. 
Toimintakertomusten keskeinen tavoite ei ole vain antaa tietoa, miten 
toimintaa on johdettu tai toteutettu, vaan antaa myös perustaa tulevien 
vuosien toiminnan kehittämiselle.

Tähän toiminnan arviointiin liittyy myös väistämättä velvollisuus muistaa 
toiminnassaan ansioituneita. 

Vanhan suomalaisen sanonnan mukaan ”kissa kiitoksella elää”, mikä 
usein ymmärretään, että kiittäminen olisi turhaa. Sanonta kuuluu kuitenkin 
kokonaisuudessaan: ”kissa kiitoksella elää, koira pään silityksellä”.

Se siis tarkoittaakin sitä, että jokainen ansaitsee kiitoksen tai muistamisen hyvin 
tehdystä työstään. Kuten kissoille ja koirille, myös meille ihmisille positiivisen 
palautteen saaminen tekee hyvää ja tuo hyvän mielen sekä kannustaa myös 
jatkamaan tärkeäksi kokemansa asian edestä.

Yhdistyksien toiminnassa on usein vallalla käsitys, että kiittäminen ja sen ulkoinen 
muoto palkinnoilla tai esimerkiksi ansiomerkeillä muistaminen olisi turhaa. Usein 
on myös niin, että yhdistysten puuhamiehinä toimivat eivät itse osaa arvostaa omaa 
tekemistään, vaan sen merkitystä aliarvioidaan. Tässä onkin kehittämisen paikka 
meille kaikille. 

Velvollisuus kiittää tai esittää palkitsemista hyvin tehdystä työstä kuuluu meille 
kaikille. Nyt viimeistään vuosikokousten toimeenpanoon liittyen niin eri tasoisten 
hallituksessa toimivien kuin yhdistysten rivijäsentenkin tulisi huomioida kiitoksen 
esittäminen sen ansainneille.

Toiminnan osalta usein on hyvä, että palaute on välitön, vaikka ohi mennen 
huikattu kiitos, johon sisältyy nopea katsekontakti. Vähän samanlainen toimenpide 
kuin kaupan kassalla, jossa kyllä kiitellään puolin ja toisin.

Kiitosten esittämiseen on liitoilla, piireillä ja yhdistyksillä olemassa viralliset 
muistamisen säännöt, joiden toivoisin tulevan yhä aktiivisempaan käyttöön. 
Monesti etenkin alimman tason virallisen tason muistaminen jää tekemättä, 
koska mielissämme koemme, että niitä ei voi esittää, koska tehty työ on ollut niin 
tavanomaista tai arkista.

Ilman näitä esityksiä eivät viralliset kiitokset kuitenkaan koskaan päädy niitä 
ansainneille henkilöille. Tämän toivoisin muuttuvan. Ohjeita virallisiin palkitsemisiin on 
saatavissa.

Kuluvana keväänä eri tavoin ja eri tasoilla palkittavat ovat nyt kiitoksensa 
ansainneet ja onnittelen kaikkia hyvin tehdystä työstä, yhteisen asiamme teen. Kiitos! 
On hyvä kuitenkin muistaa, että ”tänään saavutettu kunnia on huomenna ansaittava 
uudelleen”.

Yritetään siis tehdä asiat tänään eilistä paremmin, vanhat näytöt eivät pitkälle 
kanna! Kuten kadettikunnan tunnuslause myös kertoo: kunnia on kestävän palkka!

Kirjoittaja on Keski-Suomen Reservipiirien toiminnanjohtaja.
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Helmikuussa tuli kuluneeksi neljä vuotta siitä, kun 
Venäjä aloitti hyökkäyssotansa Ukrainassa. Iskua osattiin 
tiedustelutietojen perusteella odottaa, mutta silti kaikki 
eivät siihen uskoneet. Tuntui uskomattomalta, että Venäjä 
voisi tosiaan aloittaa täysimittaisen sodan Euroopassa. Niin 
kuitenkin kävi.

Ukrainalaiset ovat puolustaneet omaa maataan yli neljä 
vuotta. Sota on kestänyt näinä aikoina yhtä kauan kuin 
Suomen talvi- ja jatkosodat sekä Lapin sota yhteensä. Se on 
pitkä aika olla hyökkäyksen kohteena.

Pidemmässä katsontakannassa neljä vuotta on 
suhteellisen lyhyt aika. Kuluneet vuodet ovat kuitenkin 
olleet jakso, joka on mullistanut sodankäyntiä. Sodan 
todellisuus näyttäytyy nyt monin tavoin toisenlaisena kuin 
ennen Venäjän hyökkäystä.

Kenties suurin yksittäinen sotaa ja sodankäynnin logiikkaa 
muuttanut tekijä ovat olleet droonit. Miehittämättömien 
lentävien alusten laaja käyttöönotto merkitsee uudenlaisia 
mahdollisuuksia ja uudenlaista uhkaa.

Venäjän hyökkäyssota Ukrainassa on muuttanut 
myös sitä, miten Suomessa varaudutaan. Droonien 
laaja käyttöönotto on muuttanut varusmiespalvelusta ja 
reserviläistoimintaa. Se näkyy myös Keski-Suomessa.

Keski-Suomen Maanpuolustajassa nostetaan tällä 
kertaa esiin erityisesti drooneihin liittyviä kysymyksiä 
sekä jyväskyläläinen Tom Sundberg. Hänet nimitettiin 
syksyllä MPK:n Ilmapuolustuspiirin ja Hämeen maapiirin 
miehittämättömän ilmailun koulutuspäälliköksi.

Valtava määrä näkökulmia jää kuitenkin edelleen 
käsittelemättä tai vain kevyelle pintaraapaisulle. Keski-
Suomi on merkittävä alue muun muassa drooniteknologian 
ja osaamisen kannalta. Tulemme palaamaan asiaan jo 
seuraavassa, kesäkuun lehdessä.

Tom Sundberg sanoittaa nykytilanteen hyvin (s. 17): 
droonit eivät ole erillinen sodankäynnin osa, vaan ne 
ulottavat vaikutuksensa kaikkiin aselajeihin ja toimintoihin. 
Miten se näkyy ja miten uuteen tilanteeseen tulee varautua? 
Ne ovat asioita, joita yritämme sanoittaa tässä lehdessä ja 
tulevissa numeroissa.

Tekniikka muuttaa uhkakuvia ja sodankäyntiä, mutta 
perusasiat pysyvät. Rauhaa on rakennettava arjessa, niillä 
tiedoilla, jotka meillä kulloinkin on. Suomea turvaavat laaja 
ja kouluttautuva reserviläisten joukko – ja ennen kaikkea 
vahva maanpuolustustahto.

Pääkirjoitus on lehden päätoimittajien laatima.

Droonitoiminta 
haastaa 
reserviläisiä

Tikkakosken Reserviläiset ry
KEVÄTKOKOUS

Maanantai 23.3.2026 klo 18-20
ABC Palokka, kokoustilat, Palokanorsi 10

Käsitellään sääntömääräiset sekä yhdistykselle vähintään 7 vrk 
ennen kokousta ilmoitetut asiat. Kokoukseen saatettavat asiat ja 

tiedustelut: tikkakosken.reservilaiset@gmail.com

 Jämsän Seudun Reserviupseerit ry:n

KEVÄTKOKOUS
Torstai 9.4.2026 klo 18.00

Ylä-Hämeen Osuuspankin Jämsän konttori, Keskuskatu 11
Käsitellään sääntömääräiset sekä yhdistykselle vähintään 7 vrk 

ennen kokousta ilmoitetut asiat. Kokoukseen saatettavat asiat ja 
tiedustelut: juhaka.nokelainen@gmail.com

Keski-Suomen Reserviupseeripiiri ry
KEVÄTKOKOUS

Tiistai 24.3.2026 klo 18.00
Toimintakeskus Matara, Matara-sali 
Matarankatu 6 A1, 40100 Jyväskylä

Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat. 
Kahvitarjoilu.
Piirihallitus

Keski-Suomen Reserviläispiiri ry
KEVÄTKOKOUS

Keskiviikko 25.3.2026 klo 18.00
Toimintakeskus Matara, Tourujoki-sali 

Matarankatu 6 A1, 40100 Jyväskylä
Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat. 

Kahvitarjoilu.
Piirihallitus

Tekniikka muuttaa uhkakuvia 
ja sodankäyntiä, mutta 

perusasiat pysyvät.  

LEHDESSÄ JULKAISTAAN RESERVIPIIRIEN 
JÄSEN-  JA PERINNEYHDISTYSTEN KOKOUSKUTSUJA

Ilmoita tiedot ajoissa sähköpostitse osoitteeseen
paatoimittaja@ksrespiirit.fi

Pääkirjoitus

JP 27:n Keski-Suomen Perinneyhdistys ry

KEVÄTKOKOUS
Torstai 26.3.2026 klo 17.00

ABC Palokka, kokoustilat, Palokanorsi 10
Käsitellään sääntömääräiset asiat

Yhdistyksen hallitus
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Pääkirjoitus

Uudenlainen droonien testaus-
alue valmistuu Jämsään vuo-
den 2027 loppuun mennessä. 
Se sijoittuu Halliin entisen va-
ruskunnan alueelle, lentoken-
tän lähelle.

Jämsän testausympäristö eri-
koistuu droonien torjuntaan.

– Tavoitteena on luoda ympä-
ristö, jossa voi harjoitella muun 
muassa kriittisen infrastruk-
tuurin, muun muassa sähkö- ja 
tietoverkkojen, suojaamista, 
kertoo Jämsän kaupungin elin-
keinopäällikkö ja testaushank-
keen projektipäällikkö Marja 
Salonen.

– Testausympäristössä voi 
harjoitella havaitsemaan, tun-
nistamaan ja torjumaan ne 
droonit, joita ei haluta alueelle. 
Me haluamme auttaa tekemään 
Suomesta entistä turvallisem-
man meille suomalaisille.

Jämsän kaupunki tekee testia-
lueen rakentamisessa yhteistyö-

tä Puolustusvoimien ja Patrian 
kanssa. 

Vaikka Jämsän alue on vasta 
rakentumassa, on kysyntä jo nyt 
kovaa.

– Tästä ei ole hirveästi oltu 
julkisuudessa, mutta hanke on 
herättänyt jo paljon mielenkiin-
toa. Kyselyjä on tullut yrityksil-
tä, erityisesti startupeilta, jotka 
haluavat kehittää tuotteitaan tai 
palveluitaan ilman suuria inves-
tointihankkeita.

Jämsän kaupunki on saanut 
droonitestialueen perustami-
seen tukea Keski-Suomen liitol-
ta, alueiden kestävän kasvun, 
elinvoiman ja rakennemuutok-
sen tukemisen varoista. 

Hankkeen kokonaiskustan-
nukset ovat noin 690 000 euroa. 
Summa sisältää muun muassa 
droonien operointikeskuksen, 
datankeruu- ja hallintaratkaisu-
ja, viestintäjärjestelmiä sekä inf-
rastruktuurin, joka mahdollistaa 

testaamisen hallituissa olosuh-
teissa. 

– Haluamme olla uudistamas-
sa suomalaista teknologiateolli-
suutta ja luoda uusia työpaikko-
ja, Salonen summaa.

Hänen mukaansa puitteet re-
serviläisten harjoitustoiminnal-
le ovat jatkossa hyvät: Hallin ra-
kentuu myös uusi ampumarata.

– Hallissa on ilmailtu jo 86 
vuotta, mutta nyt toiminta on 
saamassa uudet siivet.

Juha Hyvärinen

Pilke25-sotilaspartiokilpailun 
parhaiten onnistuneita toimit-
sijoita palkittiin torstaina 19.2. 
Peurungassa järjestetyssä kil-
pailun palautetilaisuudessa. 
Tilaisuuteen oli kutsuttu viime 
vuoden syyskuussa järjestetyn 
kilpailun kaikki yli 60 toimitsija- 
ja järjestelytehtävissä mukana 
ollutta henkilöä.

Kilpailun yleisjärjestelyistä 
vastannut Keski-Suomen reser-
vipiirien toiminnanjohtaja Han-
nu Haapamäki lausui kiitokset 
kaikille tapahtuman toteuttami-
seen osallistuneille. Haapamä-

en mukaan Pilke25 antoi arvo-
kasta kokemusta ja oppia siitä, 
miten iso tapahtuma järjeste-
tään vapaaehtoisvoimin. 

Tiedottamisessa oli onnis-
tuttu hyvin, sillä Pilke25 keräsi 
osallistujia selvästi enemmän 
kuin vastaavat sotilaspartiokil-
pailut aiempina vuosina. Vaikka 
joitakin muutoksia piti kesken 
kilpailun tehdä, onnistui toi-
meenpano pääosin suunnitel-
lusti.

Valtakunnallinen syysjotos oli 
järjestetty Keski-Suomen maa-
kunnassa tätä ennen viimeksi 
vuonna 1984, silloinkin Peurun-
ka toimi kilpailukeskuksena. Panu Heikkinen, Susanna Isotalo, M. Kosonen ja 

Henri Saari palkittiin. Lisäksi palkinnon saivat Harri 
Pietiläinen, Hanna-Mari Simpanen ja Tero Simpanen, 
jotka eivät olleet paikalla. Kuva: Juha Hyvärinen

Pilke25-sotilaspartiokilpailun toimitsijoita palkittiin

Jämsään rakennetaan 
droonien testausympäristö
Alue tehdään entisen varuskunnan alueelle Halliin.

Teksti: Pauliina Ylitalo

Hallin lentokentän lähelle sijoittuvalle 
alueelle on kysyntää. Kuva: Jarmo Halmes



Keski-Suomen reservipiirien pu-
heenjohtajat vaihtuivat vuoden-
vaihteessa. Juha Vimpari, 54, 
luotsaa jatkossa Keski-Suomen 
reserviläispiiriä ja Aki Imppola, 
44, Keski-Suomen reserviupsee-
ripiiriä. Keski-Suomen Maan-
puolustaja esitti uusille pu-
heenjohtajille kysymyksiä, jotka 
selvittävät, millaiset miehet kär-
kipaikoille valittiin. 

Mistä olet kotoisin? 
Juha Vimpari (V): Alun perin 

Kajaanista. Nykyisin asun Jyväs-
kylän Keljonkankaalla.

Aki Imppola (I): Muuramesta.

Mitä teet työksesi? Keitä 
perheeseesi kuuluu? 

V: Työskentelen insinööri-
nä Valmet Technologies Oy:ssä. 
Perheeseeni kuuluu kaksi aikuis-
ta lasta.

I: Perheeseeni kuuluvat puo-
liso ja yksi lapsi. Työskentelen 
myyntijohtajana teknologia-
alalla asiantuntijatehtävässä.

Mitä harrastat?
V: En harrasta, minulla on 

mielenkiintoinen elämäntapa 
liikunnan ja turvallisuuden pa-
rissa.

I: Harrastan reserviläisam-
muntaa, maastopyöräilyä, kun-
tosaliharjoittelua sekä luonnos-
sa liikkumista.

Miten ja koska ollut tullut 
mukaan reserviläistoimintaan?

V: Olen ollut aktiivisemmin 
mukana nyt 15 vuotta. Sitä en-
nen etenin Ilmavoimien lento-
konehuollosta maavoimien pai-
kallispataljoonaan, sieltä MPKn 
kursseille kouluttajaksi ja reser-
viläisjärjestöihin.

I: Varusmiespalveluksen jäl-
keen jäin kaipaamaan yhteisölli-
syyttä ja tavoitteellista tekemis-
tä. Liityin paikallisyhdistykseen 
vuonna 2005, ja siitä lähtien toi-

minta on ollut osa arkea.

Millaisen puheenjohtajan 
piiri sinussa sai?

V: Työnkin puolesta olen kehi-
tyshenkinen ja se on ollut tääl-
läkin koko ajan taustalla, mutta 
yhteistoiminta ja mahdollista-
minen on myös keskiössä, mut-
ta tulokset puhukoon sitten 
puolestaan.

I: Rauhallisen, kuuntelevan 
ja yhteistyöhön kannustavan. 
Uskon avoimeen keskusteluun 
ja siihen, että asioita viedään 
eteenpäin yhdessä.

Mitkä ovat reserviläistoiminnan 
suurimmat haasteet juuri nyt?

V: Maailman turvallisuustilan-
ne haastaa meitä ja meidän on 
otettava haaste vastaa toimin-
nassamme. Yhdessä tekemisen 
merkitys korostuu ja alkuperäi-
nen toiminta nousee taas kes-
kiöön. Maakunnalliset erot vä-
estörakenteessa luovat omat 
haasteensa, mutta kaikkia mei-
tä tarvitaan ja jokaiselle löytyy 
paikkansa tukiessamme yhteis-
kunnan rakenteita, kokonais-
maanpuolustuksen hengessä. 
Nuoria ja uusia toimijoita tar-
vitaan aina, jolloin jatkumo va-
rusmiespalveluksen jälkeen on 
nostettava esiin, samoin toimin-

takyky ja yhteistyö.  
I: Ajankäyttö ja sitoutuminen 

– ihmisten arki on kiireistä. Li-
säksi osaamisen jatkuva kehittä-
minen vaatii resursseja ja ajan-
mukaista koulutusta.

Entä mahdollisuudet?
V: Aina on mahdollisuuksia, 

tukea nuoria omassa elämässä 
luoden mielekästä toimintaa ja 
merkityksellisyyttä, opettaa uu-
sia taitoja ja antaen mahdolli-
suuksia kehittymiselle. Yhteisön 
toiminta tuo vastapainoa työelä-
mälle ja parantaa toimintakykyä.  

I: Turvallisuustilanteen muu-
tos on lisännyt kiinnostusta 
maanpuolustukseen. Meillä on 
mahdollisuus kasvattaa jäsen-
määrää, kehittää koulutusta ja 
tuoda uusia toimintamuotoja 
mukaan, esimerkiksi teknologia-
painotteista osaamista.

Millainen maakunta 
Keski-Suomi tällä hetkellä 
reserviläistoiminnan 
näkökulmasta nykyään on?

V: Sijainti tuo meille mahdol-
lisuuksia, meillä on hyvä maa-
voimien tausta paikallisesti ja 
Ilmavoimien läsnäolo tuo mo-
nenlaisia mahdollisuuksia. Myös 
muuta maanpuolustukseen liit-
tyvää on lähellä, yrityksiä ja eri-
koisosaamista, jota voimme 
täällä hyödyntää, joten mahdol-
lisuuksia on kattavasti. Vähek-
syä ei pidä myöskään meidän 
keskeistä asemaa maantieteelli-
sesti, tänne on hyvä tulla ja tääl-
tä on hyvä käydä muualla. Vah-
vuuksiin kannattaa aina nojata 
ja nostaa omaa hyvää toimintaa 
esiin, se on tärkeää myös jäsen-
hankinnan osalta.

I: Keski-Suomi on aktiivinen 
ja sitoutunut maakunta. Haluai-
sin vahvistaa erityisesti nuorten 
reserviläisten mukaan saamista 
sekä yhteistyötä eri yhdistysten 
välillä.

Tässä lehdessä käsitellään 
drooneja. Millaisessa roolissa 
näet ne tulevaisuudessa myös 
reserviläisten osalta?

V: Droonit on tulleet vahvasti 
mukaan toimintaan, ymmärret-
tävä kuitenkin sen käyttötarkoi-
tus, joka tulee sellaisenaan vielä 
kehittymään tekoälyn tuodessa 
oman elementtinsä. Se on olta-
va mukana toiminnassa, jotta 
pysymme sen tuoman kehityk-
sen mukana ja ollaa valmiimpia 
myös niiden tuomii seuraaviin 
kehitysnäkymiin.

I: Droonit ovat jo nyt merkittä-
vä osa nykyaikaista sodankäyn-
tiä ja tiedustelua. Reserviläisil-
le ne tarjoavat mahdollisuuden 
kehittää uutta osaamista – esi-
merkiksi tilannekuvan muodos-
tamisessa, etsinnässä ja harjoi-
tustoiminnassa. Teknologian 
ymmärtäminen on tärkeä osa 
tulevaisuuden reserviläisosaa-
mista.

Mikä mies?
Aki Imppola ja Juha Vimpari aloittivat reservipiirien 

uusina puheenjohtajina. Esitimme heille kysymyksiä.

Teksti: Pauliina Ylitalo / Kuva: Markus Kauppinen

”Meillä on 
mahdollisuus 
kasvattaa 
jäsenmäärää, 
kehittää koulutusta 
ja tuoda uusia 
toimintamuotoja 
mukaan.”
Aki Imppola
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Oletko huolissasi Suomen ja 
suomalaisten turvallisuudes-
ta? 

V: Suomeen kohdistuu mo-
nenlaista turvallisuusuhkaa, 
mutta en ole huolissani, olem-
me aina ymmärtäneet sen ole-
van meidän omissa käsissämme 
ja näin pitää ajatella jatkossakin. 
Toki muutoksen seurauksena 
meillä on myös turvallisuus tul-
lut tärkeämmäksi osaksi arkea 
ja siitä tiedottaminen ja koulut-
taminen muutenkin kuin uhka-
kuvien kautta voi edistää turval-
lisuuden tunteen kehittymistä. 
Valistus ja oman toiminnan mer-
kityksen ymmärtäminen tuomi-
nen tuo turvallisuuden tunnetta 
ja vähentää riippuvuutta.  

I: Turvallisuustilanne Euroo-
passa on muuttunut, mutta Suo-
mi on hyvin varautunut. Vaa-
ran vähentämiseksi tärkeintä 
on vahva maanpuolustustahto, 
koulutettu reservi ja yhteiskun-

nan kokonaisturvallisuuden ke-
hittäminen.

Reservin toiminnan osalta 
on viime aikoina puhuttu 
muun muassa omista aseista. 
Millaisia varusteita mielestäsi 
reserviläisillä tulisi kotona 
olla?

V: Mitä tulisi olla, se on hyvin 
henkilökohtainen asia. Tutut 
välineet ovat ehdottomasti etu 
– Puolustusvoimat on taas  va-
rautunut joukkojensa varusta-
miseen, joten uskon että normi-
taloudessa kannattaa keskittyä 
enemmän esimerkiksi säänmu-
kaisiin varusteisiin, joita voi hyö-
dyntää myös arjessa.

I: Lainsäädännön ja viran-
omaisten ohjeiden mukaisesti 
hankitut ja säilytetyt varusteet. 
Perusasioita ovat hyvä henkilö-
kohtainen varustus harjoituk-
siin, ensiaputaidot ja fyysinen 
kunto.

Onko sinulla aina reppu 
pakattuna äkkilähtöä 
varten?

V: Varusteita on moneen läh-
töön, joten repun sisällön ra-
kentaminen käy aika kätevästi, 

vuosien varrella on pelastus-
toiminnan kautta tullut aika 
nopea reagointikyky erilaisiin 
tilanteisiin, joka näkyy myös 
matkoille lähdössä, mutta ei 
minusta ollenkaan huono tapa. 

I: Perusvarautuminen on 
kunnossa, mutta tärkeintä on 
henkinen valmius ja se, että tie-
tää miten toimia.

Muuta, mitä haluaisit sanoa?
V: Reserviläistoiminta on en-

nen kaikkea yhteisö. Se tarjoaa 
mahdollisuuden kehittää itse-
ään, ylläpitää osaamista ja olla 
osa Suomen kokonaisturvalli-
suutta. Toivotan kaikki kiinnos-
tuneet rohkeasti mukaan toi-
mintaan.

I: Toiminnan rakentaminen 
on aina yhteistyötä ja kannus-
tan olemaan aloitteellinen ja 
pyrin olemaan mahdollistaja 
hyvälle toiminnalle ja osaami-
selle. 

”Reserviläistoiminta 
on ennen kaikkea 
yhteisö. Se tarjoaa 
mahdollisuuden 
kehittää itseään, 
ylläpitää osaamista 
ja olla osa Suomen 
kokonais-
turvallisuutta.”
Juha Vimpari

Perttu Hietanen (vas.) ja Mika Pakkanen (oik.) tekivät tilaa uusille puheenjohtajille Juha 
Vimparille ja  Aki Imppolalle. Puheenjohtajien vaihtotilaisuus järjestettiin tammikuussa.
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Elämme turvallisuusympäristön muutosta. Uhat ovat lisääntyneet ja sekä maanpuolustus että 
turvallisuusajattelu ovat nousseet esiin. Valtio ja kunnat sekä muut viranomaiset ovat lisänneet 
turvallisuustoimiaan ja muu yhteiskunta tulee mukana. Järjestöjen rooli yksilöiden ja yhteisöjen 
turvallisuustoiminnan rakentamisessa kasvaa, yhteistyössä vastuullisten viranomaisien rinnalla.

Yhteiskunnan resurssit eivät riitä. Toiminta ei voi jäädä vain viranomaisten vastuulle. Resurssien 
riittävyys on haasteellista normaalioloissa, puhuttamattakaan poikkeusoloista tai laajemmasta 
kriisistä. Maanpuolustusjärjestöjen rooli ei ole tuottaa varsinaista sotilaallista toimintaa, mutta 
meidän roolimme voi auttaa reserviläisiä taidoissa ja toimintakyvyn edistämisessä, varsinkin 
säännöllisessä harjoittelussaa ja yhteistyön rakentamisessa.

Maanpuolustusjärjestöillä on siis mahdollisuus jäsentensä kautta palvella kokonaismaan-
puolustuksen tarpeita, täydentäen viranomaisten toimintaa. Tästä hyvänä esimerkkinä on 
aktiivinen ampumaharjoittelu, joka kerää reserviläisiä yhteen harjoittelemaan tarvittavia 
perustaitoja. Siihen meillä on hyvät perinteet.

Yhteiskunnan haasteiden myötä tilausta on myös reserviläisten fyysisen ja psyykkisen 
toimintakyvyn parantamiselle. Siinäkin suhteessa meillä on mahdollisuus tukea puolustusvoimien 
toimintaa. 

Reserviläistoiminnassa huomio on suunnattava sotilaallisen toimintakyvyn parantamiseen. 
Tästä hyviä esimerkkejä ovat muun muassa military cross training ja viikkomarssit, jotka ovat 
tarpeellista matalan kynnyksen toimintaa kaikille jäsenille. Kun taidot kehittyvät kannattaa itseään 
haastaa erilaisissa kilpailuissa ja tapahtumissa. Niissö tavoitetaso on korkeampi ja kilpailullisuus 
tuo lisää onnistumisen elämyksiä ja motivaatiota harjoitteluun. Myös muun muassa ensiapu- ja 
suunnistustaitojen merkitys tulee muistaa. Taidoista on hyötyä kaikille.

Kaikkia reseviläisiä ei ole sijoitettu varsinaisiin sotilaallisiin tehtäviin, mutta myös 
siviiliyhteiskunta tarvitsee aselajikoulutusten osaamista. Esimerkkeinä tästä ovat muun muassa 
pelastustoiminta, suojelu, valmiuskouluttaminen ja varautuminen. Kaikkia meitä tarvitaan ja 
myös siviiliosaamista voi hyödyntää sotilaallisessa toiminnassa. Kokonaisosaamisen merkitys 
kasvaa ja sitä yksilöiden on mielekästä vaalia.

Perinteisenä tehtävänämme on myös perinnetyö. Se korostuu veteraanien poistumisen myötä. 
Veteraanityö on ollut konkreettinen kiinnekohta sotiemme perinteen vaalimisessa ja sodan 
seurausten ymmärtämisessä. Meidän velvollisuutemme on siirtää tätä ymmärrystä tuleville 
sukupolville.

Meidän on hyvällä yhteistyöllä laajennettava perinnetyötä muun muassa kouluihin ja 
tapahtumiin. On oltava siellä, missä ihmisetkin ovat.

Yhteistyön merkitys korostuu, sekä siviiliyhteiskunnan että sotilaallisten toimijoiden kanssa. 
Meitä kaikkia tarvitaan. Puolustusvoimat ja MPK ovat lähentyneet maanpuolustusjärjestöjä. Ne 
ymmärtävät järjestöjen merkityksen ja niiden tarpeet. Kunnat ja hyvinvointialueet sekä muut 
viranomiset tarvitsevat myös osaamistamme.

Meidän keskisuomalaisten rooli on valtakunnallisesti on kasvanut, meillä on järjestetty hyviä 
tapahtumia valtakunnallisesti muiden alueiden aktiiveille. Kehittämistä tätä kannattaa jatkaa, 
sillä uusien sukupolvien myötä myös jäsenistön vaatimukset ovat kasvaneet, jolloin meidän 
on joka vuosi ansaittava jäsenyys ja jäsenmaksut uudelleen, jäsenpito korostuu. On tehtävä 
jäsenhankintaa, mutta myös kerättävä toiminnastamme palautetta. Meidän on ymmärrettävä 
missä mennään ja miten toimintaa tulisi kohdistaa.

Luottamus tulevaisuuteen on kuitenkin kova. Meille käy tässä hyvin. Toimintamme on antoisaa 
ja elämänmakuista, niin onnistumisten kuin epäonnistumistenkin kautta. Meidän on tuettava 
toisiamme tiukoissa paikoissa, kaveria ei jätetä tässäkään tilanteessa.

Kirjoittaja on Keski-Suomen Reserviläispiirin puheenjohtaja.

Yhteistyö on tärkeää 
vallitsevassa muutoksessa

Meidän keskisuomalaisten rooli myös
valtakunnallisesti on kasvanut.

Juha Vimpari

Näkökulma piirijärjestöstä
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Tammenlehvän paikallisen pe-
rinnetoimikunnan lippu otettiin 
käyttöön Viitasaarella, perintei-
sin ja perusteellisin juhlamenoin. 
Sunnuntai 8. helmikuuta käyn-
nistyi aikaisin seurakuntatalolla, 
jossa 22 naulaa kopautettiin eri 
tahojen edustajien voimin. En-
simmäisen naulan veteraanisuku-
polven edustajana löi veteraanin 
leski Toini Jauhiainen.

Naulauksen jälkeen lippu ja 
juhlan osallistujat siirtyivät kir-
konmäelle jumalanpalvelukseen, 
jonka yhteydessä kirkkoherra 
Minna Rantalainen siunasi lipun. 
Siunauksen ja sankarihaudalla 
käynnin jälkeen seurakuntatalolla 
vietettiin varsinaista juhlaa.

Myös itse juhlassa puhunut 
Rantalainen käsitteli perinneai-
kaan siirtymistä tarinoiden tee-
malla. Hän näki Tammenlehvän 
perinnetoimikunnalla tärkeän 
roolin sotasukupolvien muiston ja 
merkityksen vaalijana, joka pitää 
tarinat elossa.

– Ilman tarinoita menneisyys 
jää hiljaiseksi ja unohdetuksi. 
Veteraanisukupolven kokemuk-
set jäisivät vain historiaan vuo-
siluvuiksi, ellei niitä olisi puettu 
sanoiksi, kirjeeksi, kotiin, iltaru-
koukseksi, tarinoiksi iltanuotiolla. 
Tarinat estävät unohduksen. Ne 
elävät meissä. 

Ylläpitämällä tarinoiden jat-
kuvuutta perinnetoimikunta voi 
Rantalaisen mukaan pitää huolen 
siitä, että huomispäivänäkin lap-
silla on tarinoita, joista he voivat 
ammentaa juuret, sisua, merki-
tyksen ja suunnan tulevaisuudes-
sa.

– Nyt tämän uuden lipun on 
aika ylläpitää toimintansa alla 

näitä tarinoita menneistä suku-
polvista, rakkauden voimasta, sil-
lanrakentamisen tarpeellisuudes-
ta. Suuret tarinat ovat aina olleet 
ja ovat se maaperä, johon meidän 
kansallinen itsetuntomme ja eet-
tinen selkärankammekin on istu-
tettu.

Vertauskuvalla Rantalainen 
nosti tarinoiden laajan merkityk-
sen ihmisille.

– Haluaisin päättää ajatukseen, 
että juurista nousee puun voima – 
muistoista, tarinoista ihmisen vii-
saus.

Lipun symboliikkaa ja sen mer-
kitystä avasi puheessaan Ilmaso-
takoulun johtaja, eversti Ville Ha-
kala.

– Joukon tai yhdistyksen lippu, 
se ei ole vain koriste, vaan se on 
korkein symboli ja arvokkain pe-
rinnetunnus yhdistykselle. Lippu 
on silta historian ja tulevien su-

kupolvien välillä ja se muistuttaa 
meitä jatkuvuudesta. Maailma 
muuttuu, mutta lippuun kiteyty-
nyt perinne säilyy ja jatkuu suku-
polvelta toiselle.

Perinnetoimikunnan johtokun-
nan puolesta puhui pitkään Viita-

saarella veteraani- ja perinnetyö-
tä tehnyt Isto Korhonen.

– Sotasukupolvi piti huolta sii-
tä, että tämä maa säilyttää itse-
näisyytensä. Meillä on tänä päivä-
nä itsenäisyys ja liikkumavapaus. 
Se on  tämän sukupolven kiista-
ton ansio.

Korhonen liitti nyt käyttööno-
tetun lipun jatkumoon saumat-
tomasti.

– Tätä lippua tullaan käyttä-
mään näissä huomionosoituksis-
sa, esimerkiksi sankarihautaus-
maalla, niin kuin nyt käytiin. Se 
on nyt olennainen osa perinnet-
tä.

– Niin kuin kirkossa huomasit-
te, siellä oli sotainvalidien lippu 
ja veteraanien lippu. Lipulla ter-
vehdittiin ja veteraanijärjestöjen 
liput vastasivat. He hyväksyivät 
tämän lipun joukkoon mukaan, 
Korhonen kuvasi lippujen vuoro-
vaikutusta.

Menneiden sukupolvien 
kokemukset siirtyvät 
tarinoina tuleville 
Tammenlehvän perinnetoimikunnan lippu naulattiin Viitasaarella.

Teksti ja kuva: Markus Kauppinen

”Ilman tarinoita 
menneisyys 
jää hiljaiseksi 
ja unohdetuksi. 
Veteraanisukupolven 
kokemukset jäisivät 
vain historiaan 
vuosiluvuiksi.”
Minna Rantalainen

Tammenlehvän Viitasaaren perinnetoimikunnan lipun naulanneet 22 
henkilöä edustivat sotasukupolvia sekä tahoja, jotka jatkavat perinnetyötä 
niin paikallisesti, alueellisesti kuin valtakunnallisestikin.



Jyväskylän Seudun Reserviläi-
set tarjosi harvinaista herkkua 
kansalle, kun ylivääpeli Enri-
co Annus kävi luennoimassa 
psyykkisestä toimintakyvystä ja 
taisteluun valmistautumisesta.

Ylivääpeli Annus on toiminut 
uransa erikoisjoukkotehtävissä, 
viimeiset vuodet toimien Utin 
Jääkärirykmentin komentoali-
upseerina. 

Tammikuussa järjestetty lu-
ento keräsi kiitettävän osallistu-
jamäärän. Ensi alkuun paikalle 
odotettiin noin 40 osallistujaa, 
mutta lopulta ilmoittautuneiden 
määrä yli kaksinkertaistui ja lu-
ennolle osallistui noin 85 henki-
löä.

Suuren osallistujamäärän 
vuoksi tilaisuuden järjestämis-
paikkaakin jouduttiin kertaalleen 
vaihtamaan suurempaan. Osal-
listujista yli puolet olivat muista 
maanpuolustusjärjestöistä kuin 
Jyväskylän Seudun Reserviläisis-
tä - jotkut saapuivat aivan toisel-
ta puolelta Suomea kuulemaan 
luentoa.

Tämä kertonee laajasta kiin-
nostuksesta niin aihetta kuin lu-
ennoitsijaakin kohtaan.

Luento sisältöineen oli vahvas-
ti psyykkiseen toimintakykyyn 
keskittyvä. Ylivääpeli Annus, tu-
tummin Enska on pitänyt tätä 
vastaavaa luentoa eri mittaisina 
kokonaisuuksina muun muassa 
reserviläisille, varusmiehille ja 
Puolustusvoimien kantahenkilö-
kunnalle jo useamman vuoden 
ajan.

”Enskan” aito kiinnostus sekä 
aiheeseen itseensä, että kuuli-
joihin välittyi koko luennon ajan. 

Yleisöstä nousi kysymyksiä ja pu-
huttavaa riitti myös taukojen ai-
kana, tälle on siis kysyntää.

Mikäli et luennolle päässyt ja 
haluaisit kuulla aihepiiristä lisää, 
on Annus vieraillut useissa eri 
podcasteissa, joissa hän on kä-
sitellyt samankaltaista kokonai-
suutta, joskin nämä ovat olleet 
lyhyempiä kestoltaan.

Näitä löydät sekä audio- ja vi-
deomuodossa muun muassa 
YouTubesta.

Vuosi 2026 alkoi geopoliittisin 
myllerryksin jatkaen viime vuo-
sien jatkumoa maailman epä-
vakaisesta tilanteesta. Epävar-
muutta ja huolta nykytilanteesta 
sekä tulevaisuudesta kasvattaa 

lisäksi keskustelun vahva pola-
risoituminen ja informaatiotilaan 
kohdistuva vaikuttaminen ja siitä 
kumpuava epäluottamus.

Tähän tarpeeseen pyrimme 
reserviläisten näkökulmasta vas-
taamaan ja Enrico Annuksen lu-
ento olikin ensimmäinen askel 
kohti vuoden 2026 epävirallista 
psyykkisen toimintakyvyn tee-
mavuotta.

”Enskan” luento oli ensimmäi-
nen osa luentosarjasta, joka kes-
kittyy eri tavoin psyykkisen toi-
mintakyvyn maailmaan.

Alustava suunnitelma tulevista 
luennoista on jo olemassa ja nii-
den toteutuessa tulemme siellä 
kuulemaan muun muassa kog-

nitivisesta vaikuttamisesta, teko-
älystä sekä valmius- ja varautu-
mistoiminnasta.

Kokonaisuus auttaa ymmärtä-
mään kokonaisvaltaisesti sitä vii-
tekehystä, johon ihmisen psyyk-
kinen toimintakyky modernissa 
maailmassa asettuu.

Mikäli mielenkiintoa aihekoko-
naisuuden ympärille syttyi niin 
seuraa Jyväskylän Seudun Re-
serviläisten viestintää, useat ti-
laisuudet ovat avoimia kaikille.

MPK järjestää myös psyykki-
sen toimintakyvyn kurssitusta 
alueellamme tänä vuonna niin 
keväällä kuin syksyllä.

Lisäksi löydät hyviä podcaste-
ja aiheen tiimoilta muun muassa 
YouTubesta ja Spotifystä.

Psyykkinen toimintakyky 
kiinnosti suurta 
kuulijajoukkoa
Enrico Annuksen luento houkutteli yleisöä Jyväskylään ympäri Suomea.

Teksti: Niko Tuomela

Enrico Annus esiintyi puhui Jyväskylän Seudun 
Reserviläisten tilaisuudessa kansalaistoiminnankeskus 
Matarassa. Kuva: Juha Vimpari
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Tavaran vastaanottaja

Markus Kauppinen

Keski-Suomi toimii vuonna 
2026 useiden reserviläisur-
heilutapahtumien näyttämö-
nä. Maakunnassa kilpaillaan 
osana Reserviläisurheiluliitto 
RESUL:n toimintaa niin am-
pumaurheilussa, monilajeissa 
kuin moottorijotoksessakin, ja 
tapahtumat tuovat yhteen re-
serviläisiä eri puolilta Suomea.

Kilpailukausi käynnistyy Jy-
väskylässä 14. maaliskuuta jär-
jestettävällä Reserviläispilkki-
tapahtumalla.

Kesäkuun 27. päivä Keu-
ruulla mitellään reser-
viläistriathlonissa, jos-
sa lajeina ovat ammunta, 
pyöräily ja marssi. Heinäkuun 
25. päivä Saarijärvellä kil-
paillaan pistooliammunta
juoksussa.

Elokuun lopulla Jyväskylä 
järjestetään sotilasmoniotte-
lun mestaruuskilpailut 28.–
30.8. Syksyllä 10. lokakuuta 
Laukaassa ajetaan moottorijo-
tos.

Valtakunnallinen sotilaspar-

tiokilpailu Sandelsjotos kil-
paillaan Iisalmessa 15.–17. 
toukokuuta. Samana ajankoh-
tana 14.–17.5. toteutetaan koko 
maan kattava RESUL Four Day 
March.

Toukokuun kilpailuihin 
kuuluvat myös perinnease-
kilpailu Hattulassa 16.–17.5. 
sekä sotilasmoniottelun 
harjoituskilpailu Lahdessa 
22.–24.5. Kesäkuussa Mik-
kelissä 13.–14.6. kilpaillaan 
Falling Plates -ammunnassa. 
Heinäkuussa ohjelmassa on 
reserviläisgolf Joroisissa 18.7.

Elokuussa järjestetään usei-
ta ampumaurheilun arvokil-
pailuja: SRA SM -kilpailu Hel-
singissä 8.–9.8., Kivääri 300 m 
sekä Reservin ampumames-
taruus Tyrrissä 21.–23.8., sekä 
Reserviläisammunnat RA1–
RA4 Säkylässä 29.8.

Syyskuussa Taipalsaarel-
la kilpaillaan Tarkka-am-
munnan SM -kilpailuissa, ja 
vuoden lopulla Etelä-Pohjan-
maalla järjestetään reserviläis-
paini myöhemmin ilmoitetta-
vana ajankohtana.

Keski-Suomella 
vahva rooli RESUL:n 
kilpailutapahtumissa

Markus Kauppinen

Jyväskylän yliopisto järjestää 
keväällä 2026 Studia Genera-
lia -luentosarjan. Luennot ovat 
avoimia ja niitä voi seurata sekä 
paikan päällä Agora-rakennuk-
sessa (Mattilanniemi 2) että ver-
kossa yliopiston YouTube-kana-
valla.

Luennot käynnistyivät 5. maa-
liskuuta, kun Ulkopoliittisen ins-
tituutin ohjelmajohtaja Juha 
Jokela puhui Euroopan turvalli-
suudesta ja maailmanpolitiikan 
murroksesta. 

Sarjan toinen luento on 9. 

huhtikuuta klo 17 alkaen, kun 
pääesikunnan tiedustelupääl-
likkö, kenraalimajuri Pekka Tu-
runen puhuu sotilastiedustelun 
roolista ja merkityksestä Suo-
messa.

Kolmiosainen luentosarja päät-
tyy torstaina 7. toukokuuta, kun 
kauppatieteiden tohtori Pekka 
Turusen luennon aiheena on 
Puolustusvoimien 1960-luvun 
kaappaushyökkäysuhkamalli 
Prahasta Kiovaan. Luentosarjan 
järjestää Jyväskylän yliopiston 
informaatioteknologian tiede-
kunta.

Yliopistolla luentosarja 
turvallisuudesta ja 
tiedustelusta
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Jos salin yleisöpaikkojen täyttö-
aste on mittarina, oli Ääneseu-
dun maanpuolustusjärjestöjen 
yhteisen juhlatilaisuuden järjes-
täminen turvallisuusseminaarina 
onnistunut ratkaisu. Kaupungin-
valtuuston sali oli käytännössä 
täynnä lauantaina 17. tammikuu-
ta, kun Ääneseudun Reserviup-
seerit juhlisti 80 vuoden, Ääne-
seudun Reserviläiset 70 vuoden 
ja Äänekosken Maanpuolustus-
naiset 65 vuoden toimintaansa.

Vuonna 2025 täyttyneitä merk-
kivuosia juhliva tilaisuus oli toki 
myös muuten onnistunut, ja kol-
men puhujan esitykset sekä nii-
den yhteensovittaminen kietoi 
korvat eri näkökulmien ympäril-
le.

Ilmavoimien näkemyksia tur-
vallisuusseminaariin toi operaa-
tiopäällikkö eversti Vesa Mänty-
lä, joka käsitteli muun muassa 
Venäjän toimintaa Ukrainan so-
dan perusteella, Suomen ilma-
voimien toimintakykyä sekä 

droonien vaikutusta sodankäyn-
tiin.

Hän nosti esityksensä lopussa 
keskeisiksi teemoiksi neljä koko-
naisuutta: liittolaisuus, yhteistyö, 
osaaminen ja varautuminen.

– Yhteistyö ei ole pelkästään 
sitä kansainvälistä yhteistyötä, 
vaan siis sitä, että me Suomessa 

teemme viranomaisten, järjestö-
kentän, ihmisten kanssa yhteis-
työtä, kehitämme sitä osaamista 
ja varaudumme siihen, mikä mei-
tä meitä odottaa, tai voisi odot-
taa. Eli olemme valmiina siinä 
hetkessä, jos  sotatilanne tulisi.

Jyväskylän yliopiston infor-
maatioteknologian tiedekunnan 

lehtori Panu Moilanen käsitteli 
yleisesti turvallisuuden kokemus-
ta sekä muun muassa kasvavan 
polarisaation uhkaa suomalaisel-
le yhteiskunnalle.

– Pitkällä aikavälillä kaikkein 
merkittävimmät turvallisuusris-
kit myös Suomen kannalta liitty-
vät ympäristöturvallisuuteen. 

Markus Kauppinen

Keski-Suomen aluetoimiston ase-
velvollisuussektorilla on tapahtu-
nut vuoden 2025 lopussa ja vuo-
den 2026 alussa useita muutoksia 
henkilöstössä. Sektorijohtajana 
vuoden 2026 alusta on aloittanut 
majuri Jukka Kinnunen, kun ma-
juri Timo Mäkelä siirtyi Ilmasota-
kouluun.

– On ollut oikein mielenkiintoi-
set pari kuukautta. Työnantajan 
aloitteesta tarjottiin tätä ja hetken 

aikaa mietittyäni päätin tarttua 
mahdollisuuteen, Kinnunen taus-
toittaa.

Aluetoimiston maanpuolustus-
työ jakautuu useille tehtäväalueil-
le. Sektorijohtajana Jukka Kinnu-
nen vastaa maanpuolustustyön 
kokonaisuudesta: suunnittelus-
ta, valmistelusta ja toteutuksesta 
sekä tapahtumien järjestämises-
tä. Hän huolehtii myös yhteistyös-
tä viranomaisten, yritysten, yh-
teisöjen ja muiden sidosryhmien 
kanssa.

– On kunniatehtävä päästä 

työskentelemään vapaaehtoisen 
maanpuolustustyön parissa, ak-
tiivisuus on Keski-Suomessa kii-
tettävää ja maanpuolustustahto 
on korkealla, se ei ole itsestään-
selvyys.

Reserviläisiä Kinnunen kannus-
taa olemaan yhteydessä aluetoi-
mistoon matalalla kynnyksellä 
myös jatkossa.

– Ei ole tyhmiä kysymyksiä, 
vaan autamme ja vastaamme 
mielellämme. Ja jos ei osata heti 
vastata, niin otetaan selvää ja vas-
tataan kysyjälle myöhemmin.

Aluetoimistoon on palannut kap-
teeni Petteri Kovalainen alueup-
seeriksi marraskuusta 2025 alka-
en ja uutena aloitti ylikersantti 
Liisa Ruusuvirta esikuntamesta-
rina maaliskuussa 2026.

Alueupseerina Petteri Kova-
lainen vastaa yhteydenpidosta 
maanpuolustusjärjestöihin, osal-
listuu maanpuolustuskalenterin 
valmisteluun sekä kokoaa soti-
lassoittotilaukset. Hän toteuttaa 
vakioidut maanpuolustustapah-
tumat toimintasuunnitelman 
mukaisesti ja osallistuu vapaaeh-

Turvallisuus on 
yhteiskunnan yhteistyötä
Ääneseudun maanpuolustusjärjestöjen 215-vuotisjuhlat tarjosivat täydelle 
salille mielenkiintoisen luotauksen suomalaiseen turvallisuuteen.

Teksti: Markus Kauppinen

Vesa Mäntylän, Panu Moilasen ja Ville Mensalan näkemykset 
koottiin Petteri Seppälän johdolla. Kuva: Markus Kauppinen

Aluetoimistossa uutta henkilöstöä
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KAUPPAKASSIT SUORAAN 
KOTIOVELLESI!

TILAUS TÄNÄÄN, TOIMITUS HUOMENNA.
Kauppatilaukset arkisin klo 9-15,

toimitukset ma-pe. Tee tilaus puhelimitse
044 738 2008 tai sähköpostilla

kauppapalvelut@k-market.com 

Toimitukset
Jyväskylän alueelle

Taksikyydit ja tilausajot tarpeesi mukaan aina
50-paikkaiseen linja-autoon asti.

Myös pyörätuoli- ja paarikuljetukset.

www.jousmaki.fi

Pinninkatu 55 A, 33100 Tampere
Puh. (03) 2254 600

aineisto@offsetpalvelu.fi
www.offsetpalvelu.fi

Laadukasta painopalvelua
toisen maanpuolustuksen tuki-
tehtäviin.

Esikuntamestari Liisa Ruusu-
virta valmistelee vakioidut maan-
puolustustapahtumat käytännön 
tasolla, mukaan lukien kokouk-
set, käskyt ja tukipyynnöt, sekä 
osallistuu niiden toimeenpanoon. 
Lisäksi hän osallistuu maanpuo-
lustuskalenterin ja soittotilausten 
valmisteluun sekä vastaa niiden 
kokoamisesta että lähettämisestä 
ohjeiden mukaisesti.

Asevelvollisuussihteerinä 
jatkava Päivi Rückschlos osal-

listuu tapahtumien valmiste-
luun ja toimeenpanoon sekä 
palvelee asiakkaita maan-
puolustustyöhön liittyvis-
sä asioissa. Hän osallistuu 
maanpuolustuskalenterin ja 
soittotilausten valmisteluun, 
huolehtii tunnustusten ja pe-
rinne-esineiden hankinnasta 
sekä luovutuksista. Asevelvol-
lisuussihteeri myös ylläpitää 
veteraanitunnuksen omaavien 
henkilöiden tietoja. Lisäksi hän 
myös vastaa onnittelu- ja ad-
ressikäytännöistä.

Tärkeimmistä asioista ensim-
mäisenä Moilanen nosti ensim-
mäisenä ympärille katselun ja 
kuuntelun, sillä hiljaiset signaalit 
kertovat hitaista kehityskuluis-
ta, jotka aiheuttavat suurimpia 
muutoksia. Toiseksi ja kolman-
neksi hän nosti toisiinsa yhte-
ydessä olevat asiat: yksilönä ei 
kannata huolehtia asioista, joi-
hin ei voi itse vaikuttaa, mutta 
toisaalta tehdään parhaamme 
niissä asioissa, joissa se on mah-
dollista. 

Moilanen kannusti optimis-
miin sitaatilla presidentti Mauno 
Koivistoa.

– Jos kysytään, että kannat-
taako vai eikö kannata, niin kyllä 
yleensä kannattaa. Yleensä elä-
mässä kannattaa luottaa siihen, 
että kaikki menee hyvin. Yleensä 
se kannattaa siinäkin tapaukses-
sa, ettei siihen itse edes uskoisi

Keski-Suomen hyvinvointialu-
een pelastusjohtaja Ville Men-
sala piti esityksessään erin-
omaisena, että suomalaiset ovat 
turvallisuudesta kiinnostuneita 
ja seminaarin olevan oiva esi-
merkki siitä.

– Tässä maailman myllerrysten 
lomassa suomalaiset ihmiset on 
aktiivisia, ottavat paljon asioita 

selville, haluavat olla mukana ja 
kaikki me halutaan, että autta-
misen halu kanavoidaan vaikka 
vapaaehtoistyöhön ja  järjestö-
toimintaan. Se aktiivsuus tulee 
koordinoidusti kaikkien muiden 
viranomaisten tueksi ja siihen 
me kannustetaan.

Mensala nosti tärkeimmiksi 
kolmeksi asiaksi kotivaran, sisäl-
le suojautumisen erilaisissa krii-
si- ja häiriötilanteissa sekä väes-
tönsuojien käytön.

Loppuhuipennuksena käytyä 
paneelikeskustelua ennen sen 
vetäjä eversti evp Petteri Sep-
pälä tiivisti omia näkemyksiään 
päivän teemasta sekä Suomesta 
suurvaltojen maailmassa.

– Näyttää vääjäämättömältä, 
että sääntöpohjainen järjestys, 
mikä on ollut iso osa maailman 
järjestystä jo pitkään ennen kyl-
män sodan päättymistä, niin se 
on ainakin tässä nykyisessä muo-
dossaan nähnyt päätepisteensä.

Puheenvuoroista saatiin Sep-
pälän johdolla ja yleisön kysy-
myksillä syvennettyjä kantoja 
Mäntylältä, Moilaselta ja Mensa-
lalta muun muassa droonien vas-
tatoimintaan, asutuskeskuksia 
koskeviin uhkiin sekä tutkijoiden 
ja tieteen arvostamiseen liittyen. 

Tilaisuuden aluksi palkittiin juhlittujen 
yhdistysten jäseniä. Kuva: Juha Hyvärinen
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Tom Sundberg
Asuu: Jyväskylän Kortepohjassa.
Ikä: 27
Koulutus: Opiskelee 
tietojärjestelmätiedettä Jyväskylän 
yliopistossa, tekee parhaillaan 
gradua.
Työ: Johtaa data-analyytikan tiimiä 
Greenstepillä.
Harrastukset: Kuntosali ja ulkoilu 
Tera-koiran kanssa.
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Jyväskyläläinen Tom Sundberg, 27, 
kehittää parhaillaan eturivissä suoma-
laisreserviläisten droonikoulutusta.

Sundberg nimitettiin viime syksynä 
MPK:n Ilmapuolustuspiirin ja Hämeen 
maanpuolustuspiirin miehittämättö-
män ilmailun koulutuspäälliköksi. Teh-
tävä on valtakunnallinen.

– Droonit ovat tulleet voimalla 
maanpuolustukseen. On hienoa pääs-
tä kehittämään toimintaa.

Työsarkaa riittää, sillä montaa aiem-
paa toimintatapaa joudutaan nyt tar-
kastelemaan uudelleen.

– Droonit ja niihin varautuminen 
koskettavat lopulta ihan jokaista asela-
jia, Sundberg muistuttaa.

Ei voisi arvata, että vasta muutama 
vuosi sitten Sundberg oli varusmies, 
joka halusi päästä siviiliin mahdolli-
simman pian.

Sundberg aloitti varusmiespalveluk-
sensa Tikkakoskella vuonna 2017. Hän 
palveli puoli vuotta ilmataisteluase-
miehenä ja kotiutui.

– Siinä vaiheessa homma ei kiinnos-
tanut minua sen enempää.

Kotiuduttuaan hän sai kutsun MPK:n 
kurssille ja päätti lähteä. Sundberg an-
toi pikkusormen.

– Leko-kurssilla minua pyydettiin 
kouluttajaksi. Sen jälkeen sain kutsun 
droonikouluttajakoulutukseen. 

Maanpuolustustoiminta alkoi tun-
tua omalta ja droonien merkitys alkoi 
korostua. Sundberg suoritti puolus-
tusvoimien lennättäjäkelpoisuuden ja 
lennätyksenopettajan pätevyyden.

Lopulta homma vei koko käden.

MPK:n kurssikutsu oli Sundbergille 
ensimmäinen herätys, mutta vielä suu-
rempi oli Venäjän hyökkäyssota Ukrai-
nassa. Se ravisteli Sundbergin ajatusta 
drooneista maanpuolustuksessa.

– Droonit ovat mullistaneet sotaa. 

Kun droonit otettiin käyttöön, toisen 
oli pakko vastata. Keksittiin vastapallo 
ja sitten taas vastatoimi sille.

Vielä joitakin vuosia aiemmin oli 
yleisesti toisteltu, ettei vanhanmallista 
totaalista sotaa enää voisi tulla. Droo-
nit tekivät sodasta entistäkin arvaa-
mattomampaa ja verisempää.

– Droonit ovat muuttaneet sodan-
käyntiä pysyvästi. On enää vaikea näh-
dä paluuta vanhaan.

Käytännössä drooneilla pystytään 
iskemään edullisesti ja tuhoisasti kau-
as. Tekniikka kehittyy koko ajan.

– Drooneja käytettäessä korostuu 
sodan psykologinen näkökulma. Pitkä 
droonisodankäynti voi alkaa tuntua vi-
deopeliltä: jossain kaveri suunnilleen 
pleikkariohjaimella ohjailee asetta 
joka saattaa toisaalla surmata kymme-
nen.

Sundbergin mukaan lennättäjän nä-
kökulma ei ole ainoa. Myös muu droo-
nien aiheuttama on syytä tiedostaa 
koulutustoiminnassa – niin kuin jo nyt 
varusmiespalveluksessa tehdäänkin.

– Kun minä olin varusmiespalveluk-
sessa, nukuimme lämmitetyissä puo-
lijoukkueteltoissa. Nyt lämpökameroi-
den ja droonien aikaan se ei ole enää 
hyvä ratkaisu.

Drooneilla voidaan suorittaa iskuja, 
mutta myös tehdä muun muassa tie-
dustelua. Erilaisia miehittämättömiä 
ilma-aluksia on runsaasti. FPV-lennät-
tämisessä laitetta ohjataan reaaliaikai-
sen videokuvan perusteella.

– MPK:n kursseilla koulutetaan tällä 
hetkellä kuvauskoptereilla. Uutta tek-

niikkaa kehitetään jatkuvasti. On syy-
tä keskittyä lennättämiskoulutukses-
sa perustaitoihin. Kun ne hallitsee, voi 
käyttää kaikenlaisia laitteita.

Toisaalta koulutetaan droonitietoi-
suutta. Siis muun muassa sitä, miten 
drooneilta voi suojautua ja miten nii-
hin tulee varautua. 

Aihe herättää tällä hetkellä laajaa 
kiinnostusta.

– Saan sähköpostitse kyselyitä kou-
lutuksesta jatkuvasti. Kysyntää on ko-
vasti ja kaikki kurssit ovat täynnä.

– Droonitoiminta on tosi kuuma jut-
tu tällä hetkellä. Ihmiset ovat kuin pe-
susieniä, he haluavat oppia.

Sundberg kannustaa kaikkia koulut-
tautumaan. 

Drooneista voi oppia myös siviili-il-
mailun puolella. Olemassa on esimer-
kiksi erilaisia lennokkikerhoja, jois-
sa pääsee tutustumaan toimintaan. 
Kaikesta alan osaamisesta on hyötyä 
myös maanpuolustuksessa.

Suomen puolustuksen vahvuus ovat 
reserviläiset: siviilielämän taitojen yh-
distäminen sotilaallisiin taitoihin mah-
dollistaa laajan osaamisen.

– Reservissä on voimaa. Olen itse si-
viili, mutta ollut kouluttamassa tästä 
aiheesta myös puolustusvoimien hen-
kilökuntaa.

Puolustusvoimat tekee reserviläis-
ten droonikoulutuksessa yhteistyötä 
MPK:n kanssa. Sundberg saa olla par-
haillaan konkreettisesti rakentamassa 
droonitoiminnan tulevaisuutta.

– Se tuntuu helvetin hienolta, mut-
ta toisaalta ravistelee. Asiassa ollaan 
kriittisen aiheen äärellä. Tämä on hie-
no juttu, mutta toisaalta hirvittää.

Uutisia drooneihin liittyen on lu-
vassa. Niihin palataan Keski-Suomen 
Maanpuolustajan seuraavassa nume-
rossa.

Droonikehityksen etulinjassa
Miehittämättömän ilmailun koulutuspäällikkönä 

MPK:ssa toimii jyväskyläläinen Tom Sundberg.
Teksti: Pauliina Ylitalo / Kuva: Eero Helin

KESKISUOMALAINEN
MAANPUOLUSTAJA

”Saan sähköpostitse 
kyselyitä koulutuksesta 

jatkuvasti.”
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Droonisodankäynti on hallinnut Ukrainassa käytävän sodan uutisointia. Kiinnostava kysymys on, miksi 
droonit nousivat niin merkittävään rooliin. Toinen keskeinen kysymys Suomen puolustusjärjestelmän 
kannalta on, miten drooneja tullaan käyttämään tulevissa sodissa. 

Drooneja ei käytetty sodan alussa massamaisesti. Käyttö laajeni huomattavasti vuosina 2023–2025. 
Taistelutilan valvonnasta on siirrytty vaikuttamiseen; droonilla tehty havainto johtaa tulenkäyttöön kohdetta 
vastaan joko FPV-droonilla tai tykistöllä. 

Rintamalinjalle on muodostunut kilometrien syvyinen niin sanottu kill zone, jonka sisällä liikkuminen 
etenkin ajoneuvoilla on lähes mahdotonta. Droonivaarallinen vyöhyke ulottuu useiden kymmenien 
kilometrien syvyyteen rintamasta. Droonit ovat kiinteä osa taktista ja operatiivista tulenkäyttöä, ja ne 
kuuluvat orgaanisesti molempien osapuolten kalustoon. 

Toinen droonien uusi käyttötapa on kaukovaikuttaminen. Venäjä valmistaa massatuotantona 
räjähdelennokeita, joiden kantama on sadoista tuhansiin kilometreihin. Räjähdelennokit ovat kuitenkin 
hitaita, niiden hyötykuorma on rajallinen ja ne ovat tällä hetkellä kohtalaisen helppo torjua. 

Venäjä ei ole sodan missään vaiheessa kyennyt lamauttamaan Ukrainan ilmapuolustusta, eikä ottamaan 
ilmaherruutta maataistelujen tehokkaaksi tukemiseksi. Venäjä säästää ilmavoimiaan, ja käyttää sekä 
kaukovaikuttamiseen että maavoimien lähitulitukeen pääosin drooneja. 

Ase – vasta-asekilpailua käydään kiivaasti niin kauan kuin sota jatkuu. Ukraina ja Venäjä ovat siis muuta 
maailmaa merkittävästi edellä droonisodankäynnissä. Suomen puolustusjärjestelmän kehittämisessä 
kannattaa huomioida droonien osalta erityisesti seuraavia asioita.

Ensimmäiseksi: Naton kyvykkyydet mahdollistavat liikesodankäynnin. Ukraina on ajautunut rajallisista 
suorituskyvyistä johtuen kulutussodankäynnin asetelmaan. Liikesodankäynnissä vihollinen lyödään syvillä 
operaatiolla, joita tuetaan kaukovaikuttamisella ja elektronisella sodankäynnillä. 

Droonien merkitys ei tässä taistelutavassa korostu samalla tavalla kuin käytännössä asemasodassa, 
jota Ukrainassa nyt käydään. Tulevaisuudessa korostuu kyky käyttää drooneja hyökkäyksen tukena.

Toiseksi: meidän tulee luoda joukoillemme kyky droonien käyttöön kaikissa taistelulajeissa, mukaan 
lukien FPV-droonit, ja kouluttaa joukot toimimaan drooniuhkan alaisena. Suomalaisessa taktiikassa ja 
meidän maastossamme korostuu droonien käyttö tulenjohtoon. 

Ukrainassa droonit tuottavat tällä hetkellä suurimmat tappiot. Väitän, että tämä johtuu osin Ukrainan 
tykistöjärjestelmän heikosta suorituskyvystä ja ampumatarvikepulasta. Suomalainen tykistöjärjestelmä on 
edelleen maailmanlaajuisesti omaa luokkaansa; yksittäinen tulenjohtaja pystyy keskittämään yhteen maaliin 
periaatteessa rajattoman määrän tuliyksiköitä. Taistelutilan valvonnassa ja tulenjohtamisessa droonit ovat 
erinomainen tuki nyt ja tulevaisuudessa. 

Kolmanneksi: droonien torjuntakyvyn kehittämiseen tulee panostaa omien joukkojen suojaamiseksi. 
Käytössä on laaja nippu aktiivisen ja passiivisen suojan keinoja, ja tukku kokonaan uusia mahdollisuuksia, 
kuten laser (yksi laaki on äärettömän halpa, mutta yksittäinen järjestelmä tolkuttoman kallis). 

Syvällä tukialueella kuten Keski-Suomessa olevien kohteiden suojaamiseen pitkän kantaman drooneilta 
tulee löytää kustannustehokkaita ratkaisuita. Ukrainassa on jo käytössä monia toimivia asejärjestelmiä, 
kuten torjuntadroonit, eikä kalliita ilmataisteluohjuksia ole tarpeen ”tuhlata”. Mutta tämäkin ase – vasta-
asekilpailu on vielä ratkaisematta.

Neljänneksi: tulevaisuuden taistelukentällä ratkaiseva etu saavutetaan aktiivisella puolustus- ja 
hyökkäystaistelun yhdistelmällä ja syvällä tulenkäytöllä. Droonit ovat kiinteä osa tiedustelun ja 
vaikuttamisen kokonaisuutta kaikilla tasoilla. 

Täysin uudet käyttötavat mahdollistuvat tekoälyn, parveilun ja akkuteknologian kehittymisen myötä. 
Mutta kantama on edelleen rajallinen; esimerkiksi Keski-Suomessa aurinko ei edelleenkään pimenisi 
vihollisen drooneista, massamainen käyttö painottuu sinne missä taisteluita käydään.

Kirjoittaja on everstiluutnantti ja Keski-Suomen aluetoimiston päällikkö.

Droonit sodankäynnin 
mullistajana?

Ase – vasta-asekilpailua käydään kiivaasti niin 
kauan kuin sota jatkuu. 

Matti Anttila

Keski-Suomen aluetoimiston päällikön tervehdys
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www.urtti.fi   0400 565 361

           • kiinteistöoikeus
• riitojen ratkaisu  • työoikeus
    • perhe- ja perintöoikeus

Leustun Kaivu
Maa-ainekset ja urakoinnit joustavasti ja luotettavasti.

Murskeet & Maa-ainekset
Pohjatyöt & Salaojat
Piha & Maisemointi

www.leustunkaivu.�
0400 640 617  I  tuomo@leustunkaivu.�

Matti Hyvärinen

Veteraanien avustamiseen tar-
koitettua rahankeräystä on teh-
ty maassamme Veteraanivas-
tuu ry:n johdolla 20 vuotta. Nyt 
Veteraanivastuu ry puretaan ja 
samalla päättyy myös Keski-
Suomen keräyspiirin toiminta. 
Keräykset kuitenkin jatkuvat ja 
Keski-Suomessa vastuu siirtyy 
Tammenlehvän Keski-Suomen 
Perinneyhdistykselle.

Keski-Suomen Keräyspiiri tu-
kijoineen ja toimijoineen viet-
ti päättäjäisiään Vesilinnassa 
27. marraskuuta. Piiripäällikkö 
Kari Kilpeläinen korosti, että 
emme saa unohtaa kunniavel-
kaa veteraanisukupolvelle, jo-
ten keräyksiä jatketaan niin 
kauan kuin tarve vaatii. Perin-
teisen keräystoiminnan lisäksi 
uutena tulee mukaan perinne-
toiminnan tukeminen.

Kilpeläinen loi katsauksen ke-
räystoiminnan 20-vuotiseen 
historiaan. Keski-Suomen pii-
rissä saatiin kerättyä lista- ja 
lipaskeräyksillä sekä konsert-
tituotoilla kaikkiaan 2 150 000 
euroa.

Varusmiesten suorittamien 
keräysten osuus tästä oli lähes 

80 prosenttia. Kilpeläinen kiit-
ti Ilmasotakoulua ja muita jo 
lakkautettuja keskisuomalaisia 
joukko-osastoja niiden anta-
masta tuesta.

Erityiskiitokset sai myös Jy-
väskylän Sotaveteraanien tal-
kootiimi, joka avusti keräyksiä 
muun muassa kuljettamalla va-
rusmiehiä ja -naisia keräyspai-
koille.

Varusmiesten muonituksissa 
ovat vuorotelleet veteraanijär-
jestöjen naiset, naisten maan-
puolustusjärjestöt sekä Jyväs-
kylän sotilaskotisisaret.

Veteraanien määrän pienen-
tyessä on varusmiesten lipas-
keräyksiä tehty paikallispäällik-
kö Hannu Paalimäen johdolla 
viime vuosina vain Jyväskylän 
kantakaupungin alueella.

Tammenlehvän Keski-Suo-
men Perinneyhdistyksen toi-
minnanjohtaja Hannu Haapa-
mäki kertoi tilaisuudessa, että 
tällä hetkellä Keski-Suomessa 
elää noin 30 tunnuksen omaa-
vaa veteraania ja noin 150 puo-
lisoa tai leskeä.

He tarvitsevat apua ja tukea 
arjen toimintoihin. Siksi kerä-
yksiä jatketaan ja konsertteja 
järjestetään edelleen.

Veteraanikeräykset 
muuntuvat ja jatkuvat – 
vain lippu vaihtuu

Piiripäällikkö Kari Kilpeläinen muisteli 
päättäjäistilaisuudessa keräystoimintaan liittyviä 
hupaisiakin tilanteita. Kuva: Matti Hyvärinen
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Huolettaako
huoltovarmuus?

Toimivalla tulisijalla turvaat
kotitaloutesi sähkökatkojen ja

muiden poikkeustilojen varalta.

Nyt on oikea aika varautua
tulevan talven pakkasiin!

Ahjokatu 20
puh. 040 560 1386

Asematie 8
Porkkana

Petäjäveden
ruokaisin ja
palvelevin

ruokakauppa

O.K. AUTO OY
www.okauto.fiwww.okauto.fi • www.toyota.fi 

• www.vaihtoautot.net

Markus Kauppinen

Tikkakoskella järjestetyillä 
MPK:n AR15-asekursseilla on 
ollut suuri suosio. Tänä vuon-
na asejärjestelmään liittyvää 
osaamista on myös mahdollis-
ta syventää, sillä luvassa on jat-
kokurssi. Lehden lähtiessä pai-
noon kolmiosainen kurssipolku 
odottaa viimeistä vahvistusta. 
Jatkokurssille on mahdollista 
osallistua, jos on aiempina vuo-
sina suorittanut viisiosaisen pe-
ruskurssin.

– Kiinnostus on niin kovaa, 
että näin alkuun voidaan pitää 
jatkokursseja joka toinen vuosi. 
Jatkokurssin järjestäminen vaa-
tii tietyn määrän peruskurssin 
käyneitä, kurssinjohtaja Kimmo 
Halttunen kertoo.

Kuhunkin kurssipäivään mah-
tuu 20 osallistujaa. Kurssi jär-
jestetään kaksisarjaisena, joten 
tänä vuonna jatkokurssin ehtii 
suorittamaan enintään 40 kiin-
nostunutta.

Jatkokurssin ensimmäisellä 
kerralla kerrataan peruskurssin 
taitoja aseen huoltoon, käsit-
telyyn ja kohdistusammuntaan 
liittyen. Toisella kerralla vuo-
rossa ovat erikoisammunnat ja 
kurssikokonaisuus päättyy taso-
kokeen ammuntaan.

Aseena käytetään Sakon ARG 
S40 -mallia. Tämän hetkisen 
tiedon mukaan jatkokurssin eri 
vaiheet järjestetään touko-ke-
säkuun aikana Tikkakosken va-
ruskunnan uudella toimintara-
dalla. 

TIkkakosken koulutuspaikalla 
käynnistyy Halttusen mukaan 

nyt neljäs vuosi peruskursseja. 
Kolmen vuoden aikana asejär-
jestelmän peruskurssin kaikki 
viisi osiota on tähän mennessä 
suorittanut yhteensä 80 kurssi-
laista.

– Iltakurssit ovat olleet järjes-
telmällisesti täynnä ja palauttei-
den arvosanat puhuvat puoles-
taan, yleisarvosana on ollut 4,84 
asteikolla 1-5.

Halttunen taustoittaa, että 
AR15-kurssien eteen tehtiin 
suurin työ vuonna 2022, kun 
koulutuskortit rakennettiin 
suomennoksista alkaen itse. 
Suomalaisreserviläisille uuden 
järjestelmän kouluttaminen taa-
taan riittävällä määrällä koulut-
tajia.

– Joka kurssille on paljon kou-
luttajia, niin kukaan ei jää ilman 
apua missään tilanteessa. Apu-
kouluttajia saatiin alkuun tutus-
ta reserviläisporukasta ja kurssin 
suorittaneista olemme saaneet 
10 uutta apukouluttajaa, Halttu-
nen toteaa.

Tarkemmat tiedot jatkokurs-
seista julkaistaan kevään aikana 
MPK:n koulutuskalenterissa ja 
niille ilmoittaudutaan normaa-
liin tapaan. Peruskurssin ensim-
mäiset osiot ovat maaliskuussa.

AR15-oppeja syvennetään 
uudella jatkokurssisarjalla

”Iltakurssit ovat olleet 
järjestelmällisesti 
täynnä ja palautteiden 
arvosanat puhuvat 
puolestaan.”
Kimmo Halttunen

AR-pohjaiset kiväärit eroavat suomalaisille tutuista RK62- 
ja RK95-malleista merkittävästi. Kuva: Markus Kauppinen
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KAKKONEN-YHTIÖT

LAATUA JA NOPEUTTA
TYYTYVÄISYYSTAKUULLA
Jyväskeskuksen Hammashuolto Oy

Antti Koskela
Erikoishammasteknikko CDT
0400 653 219
ajanvaraus 040 658 7570
antti@koskela.fi
www.koskela.fi
Katutasossa esteetön kulku 
Asemakadun puolelta.
Asemakatu 9C.

Maksuton
hammas-

proteesien
kunto-

tarkistus

KOKOPROTEESIT
POHJAUKSET
KORJAUKSET
Myös osamaksulla

Kauppakatu 31, Jyväskylä

Kaikki julkisten tilojen kalusteet ja
tarvikkeet samasta paikasta

ericakaluste.fi
Timo Litmanen 050 543 1820 / Mika Wahlgren 050 320 4147

�����
Markus Kauppinen

Keski-Suomen Reservipiirien 
yhdistysten jäsenille on tarjolla 
sunnuntaina 3. toukokuuta erin-
omainen mahdollisuus ampua 
erilaisilla aseilla. 

Reservipiirit järjestävät keväi-
sen ampumapäivän Keuruun 
ampumaurheilukeskuksessa  
(Ampumaradantie 161). Tapah-
tumassa ammutaan pistoolilla, 
reserviläiskiväärillä 150 metrin 
radalla sekä tarkkuuskiväärillä  
300 metriin.

Vastaava ampumapäivä on 
nyt 2020-luvulla toteutettu use-
ampaan kertaan. Osallistuja-
määrä on kasvanut vuosittain 
selvästi, viime keväänä Keuruul-
le saapui 130 osallistujaa.

Reservipiirien ampumatoimi-
kunnan puolesta tapahtumaa 
järjestävä Juho Leikas muistut-
taa, että suositun tapahtuman 
järjestäminen edellyttää myös 
talkoolaisia.

– Erityisesti kokeneempia kai-
vataan tapahtuman järjestelyi-
hin mukaan, minuun voi olla yh-
teydessä.

Juho Leikkaan sähköposti on 
leikas.juho@gmail.com.

Eri ampumarastit kierretään 
ryhmässä, ryhmäkoot tarkentu-
vat paikalle saatavan kaluston  
määrän mukaan.

Paikalla on myös sotilaskoti-
auto.

Tapahtumaan on ennakkoil-
moittautuminen, joka käynnis-
tyy huhtikuun puolessa välissä. 
Ilmoittautumisesta tiedotetaan 
sähköpostitse ja piirien verkko-
sivujen kautta. Verkkosivuille 
tulee myös tarkempi tieto muun 
muassa aikataulusta.

Myös tapahtumaan osallistu-

mismaksu täsmentyy myöhem-
min, alustavasti hinta on 10 eu-
roa.

Tänä keväänä ampumapäi-
vään osallistuvien on todistet-
tava Suomen kansalaisuus ja 
reserviläisjärjestön jäsenyys. 
Yhdistykseen kuuluminen to-
distetaan jäsenkortilla. Jos tilaa 
tapahtumaan jää, on jäsenten 
seurassa olevilla vierailla mah-
dollisuus osallistua.

Omia aseita tai patruunoita ei 
tässä tapahtumassa voi käyttää, 
mutta  mukaan suositellaan ot-
tamaan kuulosuojaimet ja suo-
ja- tai silmälasit.

Leikas muistuttaa, että turval-
lisuus on tapahtumassa pääroo-
lissa.

– Hyvällä asenteella matkaan, 
mutta tilaisuudesta tullaan 
poistamaan tapahtuman turval-
lisuutta vaarantavat henkilöt.

Tulta toukokuussa! -kilpailu 
on valtakunnallinen kampanja, 
jonka puitteissa reserviläis- ja 
reserviupseeriyhdistyksiä kan-
nustetaan järjestämään ampu-
matapahtumia jäsenistölleen. 

Jokaista jäsentä kannuste-
taan suorittamaan mahdol-
lisimman monta kymmenen 
laukauksen sarjaa toukokuun 
aikana. 

Aktiivisimmat yhdistykset ja 
piirit palkitaan. Keskisuomalais-
ten yhdistysten kannattaa siis 
kutsua jäseniään ampumara-
doille. Toki reserviläiset voivat 
kerryttää yhdistyksensä saldoa 
itsenäisesti ilman erityistä, tätä 
varten järjestettyä ampumatilai-
suutta. Jokaisesta päivästä, jol-
loin jäsen suorittaa sarjan, hän 
saa kirjata yhdistykselleen suo-
ritusmerkinnän verkkolomak-
keen kautta.

Ampumapäivään 
kutsutaan osallistujia ja 
talkoolaisia

Ampumapäivässä pääsee kokeilemaan 
erilaisia aseita. Kuva: Markus Kauppinen
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Maanpuolustuskoulutus saavutti vuonna 2025 valtakunnallisesti ennätyksellisen suuren, lähes 150 
000 koulutusvuorokauden tuloksen. Suuri kiitos siitä kuuluu vapaaehtoisille ja kentällä toimivalle 
henkilöstöllemme. Hyvää työtä – tästä on hyvä jatkaa!

Jälleen vauhdikkaasti ja tietyssä mielessä myös runsaasti epävarmuutta sisältänyt alkuvuosi 
on tuonut paljon kysymyksiä suomalaisille mieleen. Tapahtumat maailmalla ovat heijastuneet 
työpaikkojen pöytäkeskusteluista aina tv-ohjelmiin. Kansainvälisissä neuvottelupöydissä ja 
tapaamisissa asiat vellovat laidasta toiseen. Venäjän rikollinen hyökkäys Ukrainaan ja jatkuneet 
sotatoimet ovat kestäneet jo neljä vuotta. Lisäksi USA:n presidentti Donald Trumpin puheet 
Grönlannin omistajuudesta tavalla tai toisella, Venezuelan presidentin kaappaus ja Iranin 
mielenosoitukset ovat aiheuttaneet levottomuutta.

Näiden epävarmuustekijöiden vaikutus ajatusmaailmaamme ja turvallisuuden tunteeseen 
on ylläpitänyt ja myös vahvistanut kansalaisten maanpuolustustahtoa. Keskustelut NATO:n 
johtajuudesta taas vahvistavat eurooppalaista osallistumista liittouman toimintaan. Oleellista on 
harkita kylmästi sitä, miten me itse käsittelemme kulloistakin tilannetta ja reagoimme siihen. 

Maanpuolustuksen kurssit Tikkakoskella ovat useimmiten olleet joko täynnä tai lähes täynnä 
kurssilaisia. Tikkakosken alkuvuoden ensimmäisistä 20 kurssista kuusi oli täynnä. Loput kurssit olivat 
muutamaa kurssilaista vaille täynnä, ja näistäkin tuo jokunen paikka vapautui sairastumisten vuoksi. 
Reserviläisille suunnatuille kuntotesteille sekä hiihtomarsseille näyttää olleen tilaa ja tulevissakin 
tapahtumissa on vielä vapaita paikkoja. Ainakin tässä vaiheessa vuotta on pystytty palvelemaan 
hyvin kursseille haluavia nopeallakin aikataululla ja jonotuspaikoille päätyneitä on pyritty ohjaamaan 
vastaaville myöhemmin järjestettäville kursseille.

Tänä vuonna järjestetään yksi suurehko väestönsuojeluun liittyvä harjoitus ”Suojaan 2026” 
Kuopion Savilahdessa. Omat keskisuomalaiset MPK-kouluttajamme ovat päävastuussa 
kouluttajakoulutuksen järjestämisestä. Onkohan väestönsuojassa brittien toisen maailmansodan 
tapaan seinillä julisteita, joissa on teksti Keep calm and carry on? Odotamme mielenkiinnolla 
palautetta kouluttajiemme kokemuksista sekä myöhemmin harjoituksen toteutumisesta. 
Oppiminenhan on jatkuvaa ja palautteiden kautta kehitymme aina paremmiksi.

MPK:n tietojärjestelmä ja siihen liittyvä koulutuskalenteri päivitetään kesäkuussa versioon 2.0. 
Muutokset astuvat voimaan 1.7.2026. Meillä ei ole vielä tiedossa päivämäärää, jolloin pääsemme 
koulutuspaikoilta syöttämään kurssitietoja uuteen versioon. Toivomme kuitenkin parasta tämän 
uudistuksen onnistumiseksi. Viimeistään kesäkuussa on tarkoitus toteuttaa MPK TIKOPA:n ja 
maakuntajoukkojen yhteinen koulutuksen suunnittelutapahtuma (2/2026). Silloin pystymme 
toivottavasti antamaan lisätietoa kurssien johtajille, kouluttajille ja toimijoillemme.

Kuten aiemminkin reserviläisten ja muissa vastaavissa tilaisuuksissa olen tuonut esille 
tosiasiaa, että sotilaallista koulutusta lain mukaan saavat antaa vain Puolustusvoimat ja 
Maanpuolustuskoulutus MPK. Koulutusohjelmien sisällöstä vastaa tuolloin Puolustusvoimat 
ja sisältöä päivitetään jatkuvasti oikean tiedon mukaan – ei siis ”mutu-tuntumalta”. 
Maanpuolustuskoulutuksen toimintaa kokonaisuutena valvoo Puolustusministeriö.

Kaikki toiminta, jossa muut kuin edellä mainitut antaisivat ”sotilaallista koulutusta”, on laitonta. 
Kaikki omavaltainen toihuilu on turhaa. Samalla vaarannetaan myös palvelusturvallisuutta, 
pahimmassa tilanteessa vedettäisiin yhdistyksen koko toiminta kyseenalaiseen valoon. Pienen 
amatöörien ryhmän oma puuhastelu saattaa ”munata” merkityksellisen toiminnan. Eihän kukaan 
sellaista todellisuudessa halua, eihän?

Reserviläisyhdistykset ja aselajikillat tekevät tärkeää maanpuolustustyötä ja ylläpitävät 
maanpuolustushenkeä. Tämän toiminnan tärkeyttä ei voi yliarvioida, ja sieltä hyvän pohjatyön 
kautta saavutamme yhä kovemman ja kestävämmän yhteishengen, oli edessämme millaisia 
koettelemuksia tahansa.

Kirjoittaja on MPK:n valmiuspäällikkö Keski-Suomessa.

Aarne Markko

MPK:n kuulumisia 

Alkuvuoden kurssit ovat 
olleet täysiä tai lähes täysiä

Reserviläisyhdistykset ja aselajikillat tekevät tärkeää 
maanpuolustustyötä ja ylläpitävät maanpuolustushenkeä.

22	 KESKI-SUOMEN MAANPUOLUSTAJA 1/2026



Katso paikalliset kurssit www.mpk.fi - koulutuskalenteri - valitse yksikkö kohdasta Tikkakoski tai Luonetjärvi  – Hae. Voit 
hakea koulutuksia myös aihealueiden mukaisesti, jolloin näet koko valtakunnallisen tarjonnan. Pääset ilmoittautumaan 
kursseille, kun luot itsellesi käyttäjätunnuksen MPK:n tietojärjestelmässä www.mpk.fi kohdasta kirjaudu. 

ILMAPUOLUSTUSPIIRI  Luonetjärven koulutuspaikka mpk.fi/ilmapuolustuspiiri
Koulutuspäällikkö Ahti Piikki +358 50 350 3850, ahti.piikki@mpk.fi
Koulutuspäällikkö Kimmo Rantanen +358 40 530 8860, kimmo.rantanen@mpk.fi 

MPK:N VALTAKUNNALLISET VERKKOKURSSIT
mpk.fi/koulutukset/verkkokoulutus

HÄMEEN MAANPUOLUSTUSPIIRI  Tikkakosken koulutuspaikka mpk.fi/häme 
Valmiuspäällikkö Aarne Markko +358 40 751 5233, aarne.markko@mpk.fi 
Koulutuspäällikkö Pekka Nieminen +358 50 544 0503, pekka.nieminen@mpk.fi 
Koulutuspäällikkö Aki Huttunen +355 50 556 9182, aki.huttunen@mpk.fi

Turvallisuutta yhdessä.

09.4. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 2/5 Vanha esikuntakomppania
10.-12.4. 16-17 Sissiradistin peruskurssi Kokouskeskus Falco
10.-12.4. 18-18  Aluevalvonta 1, ALVA1,  Vanha esikuntakomppania
11.4. 8-18  MPK Kivääriammunta (Komendantin cup 1/)  Itärannan kiväärirata
16.4. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 2/5  Vanha esikuntakomppania
23.4. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 2/5  Vanha esikuntakomppania
25.4. 8-14:30  Psyykkinen toimintakyky poikkeustilanteissa  Kokouskeskus Falco
5.5. 17-19  Kuntotesti, Jyväskylä  Kampuksen kenttä
7.5. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 3/5  Itärannan kiväärirata
8.-10.5. 17-16  Taistelupelastaja 1/2  Kokouskeskus Falco
8.-10.5. 17-17  Kohteensuojaus 1, KOSU1  Vanha esikuntakomppania
15.-17.5. 9-18  Huolto- ja tukikurssi, Vastin26  Vanha esikuntakomppania
15.-17.5. 17-16  KRH laskijakoulutus 1, Vastin26  Vanha esikuntakomppania
15.-17.5. 17-16  VASTIN 26: Kranaatinheittimistön tuliasemakurssi 3 Vanha esikuntakomppania
15.-17.5. 17-16  VASTIN 26: Kranaatinheittimistön tuliasemakurssi 1A Vanha esikuntakomppania
15.-17.5. 18-18  Panssarintorjunnan perusteet, NLAW Vanha esikuntakomppania
21.5. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 3/5 Itärannan kiväärirata
22.-24.5. 18-16  Taistelupelastaja 2/2  Vanha Esikuntakomppania
28.5. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 4/5  Itärannan kiväärirata
4.6. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 4/5  Itärannan kiväärirata
11.6. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 5/5  Itärannan kiväärirata
12.-14.6. 18-18 Jalkaväkitaistelijan peruskurssi  Vanha Esikuntakomppania
25.6. 17-20  Asekurssi AR15 kivääri, 5/5  Itärannan kiväärirata

10.-12.4. 16-16 Tukikohdan taistelijan taidot- peruskurssi Vanha esikuntakomppania
10.-12.4. 18-16 Perustamisen perus- ja jatkokurssi Kokouskeskus Falco
17.-20.4. 8-12 Harjoituksen johto- ja tukikurssi 3 Vanha esikuntakomppania
17.-19.4. 18-16 Lentokonetekniikan jatkokurssi 1 Vanha esikuntakomppania
17.-19.4. 18-16 Ilmasuojelun perusteet Ilmasotakoulu
17.-19.4. 18-16 12,7 ilmatorjuntakonekivääri kouluttajakurssi Ilmasotakoulu
17.-19.4. 18-16 Ilmapuolustus tutuksi naisille Ilmasotakoulu
24.-27.4. 8-12 Harjoituksen johto- ja tukikurssi 4 Vanha esikuntakomppania
24.-26.4. 18-16 Johtamisjärjestelmät erikoiskurssin kouluttajakurssi Ilmasotakoulu
25.4. 8-16 Rynnäkkökivääriammunnat naisille, peruskurssi Vanha esikuntakomppania
26.4. 8-16 Pistooliammunnat naisille, peruskurssi Vanha esikuntakomppania
16.5. 8-16 Rynnäkkökivääriammunnat, peruskurssi Vanha esikuntakomppania
17.5. 8-16 Pistooliammunnat, peruskurssi Vanha esikuntakomppania
5.-8.6. 9-12 Harjoituksen johto- ja tukikurssi 5 Vanha esikuntakomppania
5.-7.6. 16-16 Ilmapuolustus ja sotilaan perustaidot naisille Vanha esikuntakomppania
5.-7.6. 16-16 SUHINA 26: Tukikohdan taistelijan taidot -jatkokurssi Vanha esikuntakomppania
5.-7.6. 18-16  SUHINA 26: Johtamisjärj. erikoiskurs. kouluttajakurs. Ilmasotakoulu
5.-7.6. 18-16 12,7 ilmatorjuntakonekivääri 96 kurssi 1/2 Ilmasotakoulu
5.-7.6. 18-16  SUHINA 26: Taistelulähettikurssin kouluttajakurssi Ilmasotakoulu
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Markus Kauppinen

Jyväskylässä järjestettävä 
maksuton Arjen turvaa ja re-
silienssiä – kansalaisen va-
rautumistaidot -luentosarja 
on koonnut kaupunkilaisia pe-
rehtymään arjen turvallisuu-
teen ja häiriötilanteisiin varau-
tumiseen.

Kuudesta teemallisesta ker-
rasta koostuva kokonaisuus 
tarjoaa perustiedot kokonais-
turvallisuudesta ja vahvistaa 
osallistujien valmiuksia kohda-
ta erilaisia kriisi- ja häiriötilan-
teita.

Jyväskylän kansalaisopis-
ton järjestämän sarjan ensim-
mäiset kolme luentoa on jo 
pidetty, mutta luentosarja jat-
kuu vielä kolmella keväisellä 
tilaisuudella.

Kaikki tulevat luennot järjes-
tetään Jyväskylän pääkirjas-
tolla  (Vapaudenkatu 39–41).

Maaliskuun 17. päivänä klo 
17 alkaen Luentosali 1:ssä kä-
sitellään arjen turvallisuutta. 

Varautumiskouluttajat Tiina 
Ronkainen ja Maria Lilja Jy-
väskylän Maanpuolustusnai-
set ry:stä pureutuvat arjen häi-
riötilanteisiin varautumiseen 
sekä katu- ja matkustusturval-
lisuuteen.

Huhtikuun 9. päivänä klo 17 
Kieliluokka 2:ssa aiheena on 
väestönsuojelu.

Valmius- ja varautumiskou-
luttaja Juha Vimpari Keski-
Suomen reservipiirin valmius- 
ja varautumistoimikunnasta 
kertoo väestönsuojista ja si-
sälle suojautumisen periaat-
teista.

Sarja päättyy huhtikuun 
15. päivänä klo 17 Kieliluokka 

2:ssa järjestettävään luentoon, 
jossa tarkastellaan varautumi-
sen merkitystä henkiseen krii-
sinkestävyyteen.

Luennoitsijoina toimivat va-
rautumiskouluttajat Johanna 
Sievänen ja Maria Lilja Jyväs-
kylän Maanpuolustusnaiset 
ry:stä.

Tilaisuudet ovat avoimia 
kaikille, eikä niihin tarvitse il-
moittautua etukäteen.

Luentosarja tarjoaa kuu-
lijoille konkreettisia keinoja 
oman ja lähipiirin turvallisuu-
den vahvistamiseen osana 
suomalaista kokonaisturvalli-
suuden mallia.

Helmikuun 9. päivänä järjes-
tetyssä avausluennossa käsi-
teltiin varautumisen perustei-
ta sekä Jyväskylän kaupungin 
varautumista.

Kouluttajina toimivat varau-
tumiskouluttajat Mirja Airos ja 
Maria Lilja Jyväskylän Maan-
puolustusnaiset ry:stä sekä 
Jyväskylän kaupungin turval-
lisuusasiantuntija Teemu Myk-
känen.

Helmikuun 17. päivänä tar-
kasteltiin kokonaisturvalli-
suutta ja ajankohtaista toimin-
taympäristöä. Luennoitsijana 
oli lehtori Panu Moilanen Jy-
väskylän yliopistosta.

Maaliskuun 10. päivänä kes-
kityttiin kotitalouksien varau-
tumiseen pitkittyneessä säh-
kökatkossa. 

Luentoa pitivät varautumis-
kouluttajat Taina Hämäläi-
nen ja Jamaica Kaihlaniemi 
Jyväskylän Maanpuolustus-
naiset ry:stä. Tilaisuudessa 
käytiin läpi käytännön kei-
noja selviytyä lämmön-, säh-
kön- ja vedenjakeluhäiriöistä. 

Varautumista ja 
resilienssiä -luentosarjasta 
puolet vielä jäljellä

Matti Hyvärinen

FT Keijo Koiviston teos So-
tainvalidien Sairaskoti julkis-
tettiin juhlavasti Jyväskylän 
kaupungintalon valtuustosa-
lissa tammikuun 9. päivä.

Teos kertoo sairaskodin his-
torian elävästi ja ihmislähei-
sesti perustamisesta toimin-
nan päättymiseen.

Vuonna 1982 Jyväskylän 
kaupunki ja Sotainvalidien 
Veljesliiton Sisä-Suomen pii-
ri perustivat Keski-Suomen 
Sairaskotisäätiön, jonka teh-
täväksi tuli sairaskodin raken-
taminen Jyväskylään. Ensim-
mäiset asukkaat muuttivat 
uusiin tiloihin 3.3.1988.

Toiminta päättyi syyskuus-
sa 2022, jolloin viimeiset neljä 
asukasta muuttivat Tammen-
lehväkeskukseen Tampereel-
le. Sairaskodin kiinteistö 
myytiin marraskuussa 2024 
Keski-Suomen hyvinvointialu-
eelle, joka järjestää kiinteis-
tössä palveluja vanhuksille ja 
vammaisille.

Keski-Suomen Sairasko-
tisäätiön kustantamassa ko-
vakantisessa teoksessa on 
runsas kuvitus ja 227 sivua. 
Teosta voi ostaa Tammenleh-
vän Keski-Suomen Perinneyh-
distyksen toiminnanjohtajalta 
Hannu Haapamäeltä. Teok-
sen hinta on 20 euroa + toimi-
tuskulut.

Sotainvalidien 
sairaskodin historiasta 
tehtiin kirja

Pakkanen jatkokausille puheenjohtajistoissa
Markus Kauppinen

Keski-Suomen reserviupseeri-
piirin puheenjohtajatehtäväs-
tä vuodenvaihteessa poisjäänyt 
Mika Pakkanen jatkaa valtakun-

nalisten järjestöhallitusten pu-
heenjohtajistoissa. MPK:n vuo-
sikokouksessa jyväskyläläinen 
Pakkanen valittiin varapuheen-
johtajaksi kaksivuotiskaudelle 
2026–2027. Puheenjohtajana jat-

kaa Juha Parkkonen.
Reserviupseeriliiton liittoval-

tuusto valitsi syyskokouksessaan 
Pakkasen liittohallituksen 1. vara-
puheenjohtajaksi vuodelle 2026. 
Aiemmin liittokokous valitsi Tuo-

mas Kuusivaaran puheenjohta-
jaksi.

Liittohallitukseen valittiin uute-
na Keski-Suomen edustajana Re-
serviupseeripiirin puheenjohtaja 
Aki Imppola.
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Keijo Koivisto kokosi sotainvalidien sairaskodin 
historian yksiin kansiin. Kuva: Matti Hyvärinen



Hankasalmen aseman seudulla 
asunut Ilmari Hyytiälä, 32, si-
viilissä maalari, näki Taipaleen 
puolustuslohkon taisteluiden 
alettua unen, joka kertoi, ettei 
Hyytiälälle tapahdu mitään pa-
haa alkaneessa kamppailussa. 

Hyytiälä koki viestin voimak-
kaana lupauksena. Hän uskoi 
uneen kuin vuoreen.

Kului joulukuu 1939 ja alku-
vuosi 1940 kunnes puna-ar-
meija aloitti helmikuun alussa 
raivokkaan hyökkäyksen suo-
malaisten puolustuksen murs-
kaamiseksi. Operaatioon oli 
valmistauduttu hyvin, ja viholli-
sen joukot oli täydennetty mää-
rävahvuisiksi ja tykistölle ajet-
tu ammuksia asemiin valtavat 
määrät.

Puna-armeijan komentajat 
olivat päättäneet murtaa suo-
malaisten vastarinnan ja edetä 
vajaassa viikossa Käkisalmeen.

Siihen mennessä Ilmari Hyy-
tiälä ei ollut saanut naarmua-
kaan. Aseveljiä oli kaatunut 
kymmeniä ja haavoittunut mo-
ninkertainen joukko. Alkanutta 
jaksoa puolustajat alkoivat kut-
sua ”helmikuun helvetinviikoik-
si”. 

Kuun toisella viikolla vihollinen 
sai haltuunsa Terenttilän kaksi 
tukikohtaa, ykkösen ja kakko-
sen, jotka käskettiin palauttaa 
omien haltuun. Se vaati vasta-
hyökkäystä. Ensimmäinen teh-
tiin heikoin ja rasittunein jou-
koin eikä johtanut tulokseen. 
Uuteen yritykseen ei oikein löy-
tynyt enää vapaaehtoisia – pait-
si yksi ilmoittautui, Ilmari Hyy-
tiälä. 

Hän sanoi yrittävänsä ja sai 
esimiestensä luvan, vaikka kaik-
ki paikalla olleet arvelivat nä-
kevänsä Hyytiälän viimeisen 
kerran elävänä. Miehet lupasi-
vat kuitenkin seurata Hyytiälää, 
mutta matkan päässä.

Vaikka ei ollut enää nuoru-

kainen, Hyytiälä oli ketterä, 
ja taitavasti maastossa olleita 
kranaatinkuoppia hyödyntä-
en hän pääsi vallattavan taiste-
luhaudan toiseen päätyyn. Se, 
etteivät puna-armeijan miehet 
Hyytiälää havainneet, johtui sii-
täkin, että oli melkein keskiyö 
ja pakkasta liki 40 astetta. Kuu 
paistoi taivaalla antaen Hyytiä-
lälle riittävästi valoa.

Sen kummemmin miettimät-
tä hankasalmelainen laskeutui 
hautaan ja aloitti taisteluhau-
dan vyörytyksen. Aseena oli ko-
nepistooli ja siihen kolme täyttä 
rumpulipasta, mutta yksi tipah-
ti maastoon ennen toiminnan 
alkamista. Normaalisti mukana 
olisi ollut parikin omaa mies-
tä kranaatteja tai kasapanoksia 
heittelemässä, mutta nyt Hyy-
tiälä eteni päättäväisesti hau-
dan mutkaan ja ampui lyhyitä 
sarjoja vastaan tulleisiin vihol-
lisiin.

He olivat hirmupakkasessa 
niin kohmeessa etteivät kyen-
neet reagoimaan nopeasti, vaan 
Hyytiälän luodit lähettivät neu-
vostosoturit Leninin luo.

Hyytiälä jatkoi vyörytystään 
puolensataa metriä, kunnes 
toisessa päässä asemaa olleet 
vihollissotilaat menivät paniik-
kiin ja hyppäsivät juoksuun koh-
ti omia asemiaan. Operaation 
lopulla Hyytiälän aseeseen tuli 
vika, joten loppuvaiheen hän 
hoiteli kaatuneelta ottamal-
laan kiväärillä. Samalla hetkellä 
omia miehiä saapui taisteluhau-
taan.

Ennen kuin saapuivat Hyytiä-
län luo he laskivat vihollisvaina-
jat. Luku oli 26. Ilmari Hyytiälä ei 
ollut saanut naarmuakaan.

Myöhemmin Hyytiälä vähätteli 
saavutustaan todeten, että hän-
hän tiesi, ettei mitään pahaa hä-
nelle tapahdu ja ”naapurin mie-
het olivat niin jäässä, etteivät 

kyenneet kunnolla liikkumaan”. 
Esimiehet olivat toista miel-

tä ja Ilmari Hyytiälä palkittiin 
Ruotsin talonpoikien valtakun-
nallisen järjestön lahjoittamalla 
sinikeltaisin nauhoin varuste-
tulla kultaisella kunniamerkillä. 

Talonpoikien toive antaa se jol-
lekin urhealle suomalaistaisteli-
jalle toteutui.

Tekstin lähteenä on käytetty 
Hankasalmen matrikkelia (1992) 
ja sotapäiväkirjoja.

Toteutunut enneuni
Hankasalmelainen maalari Ilmari Hyytiälä luotti Talvisodassa näkemäänsä 
uneen kuin vuoreen Taipaleen puolustustaisteluissa.

Teksti: Kimmo Sorko / Kuva: SA-Kuva

Ilmari Hyytiälä talvisodan lopulla kunniamerkkeineen.
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Ilmasotakoulun vuoden 2026 
ensimmäisen saapumiserän 
alokkaiden vala- ja vakuutus-
tilaisuutta vietettiin varuskun-
nan alueella perjantaina 13.2. 
kirpeässä pakkassäässä.

Hämärtyvään helmikuun il-
taan oli saapunut runsaasti 
varusmiesten läheisiä seuraa-
maan arvokasta tapahtumaa. 
Valan esilukijana oli tällä ker-
taa Keski-Suomen Reservi-
läispiirin puheenjohtaja Juha 
Vimpari.

Ilmasotakoulun johtaja, 
eversti Ville Hakala muistutti 
puheensa alussa, että Puolus-
tusvoimat toimii säässä kuin 
säässä, ilman pakkasrajaa. 

Palveluksensa alkutaipaleen 
viikkoina alokkaat ovat saaneet 
hyvän kosketuksen suomalai-
seen talveen, jossa selviää hyvil-
lä varusteilla ja niiden oikeaop-

pisella käytöllä.
Varusmiehet suorittavat pal-

velustaan aikana, jolloin maa-
ilmantilanne on aikaisempaa 
epävarmempi ja vaikeammin 
ennakoitavissa.

Suomella ei kuitenkaan ole 
hätää, sillä puolustuksemme 
hyväksi havaitut kulmakivet 
ovat yleinen asevelvollisuus, 
laaja reservi ja korkea maan-
puolustustahto.

Puolustusvoimille on lähivuosi-
na tulossa käyttöön uutta kalus-
toa, joka vielä vahvistaa toimin-
takykyä.

Omasta puolustuskyvystä on 
pidettävä kiinni; kuuluminen so-
tilasliittoon ei tee sitä tarpeetto-
maksi, Hakala sanoi.

Puheensa lopuksi Hakala ni-
mitti alokkaat lentosotamie-
hiksi, mihin yleisö vastasi rai-
kuvin aplodein.

Tilaisuus päättyi Ilmavoi-
mien soittokunnan tahditta-
maan ohimarssiin, jonka vas-
taanottivat Ville Hakala sekä 
Juha Vimpari.

Kesän saapumiserän sotilas-
valatilaisuutta vietetään Keski-
Suomen maanpuolustusjuh-
lan yhteydessä Jyväskylässä 
lauantaina 8. elokuuta.

Vala kirpeässä Vala kirpeässä 
pakkassäässäpakkassäässä

Ilmasotakoulun vuoden ensimmäisen saapumiserän alokkaiden vala- ja 
vakuutuspäivä järjestettiin Tikkakoskella helmikuussa.

Teksti: Juha Hyvärinen

Myös valatilaisuudessa varusmiesten varustus vastasi vallitsevia pakkasolosuhteita. Kuva: Matti Hyvärinen

Valan esiluki Juha Vimpari. Kuva: Juha Hyvärinen
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Paikallinen elämänturvayhtiösi

KARHUNLÄHDE MARKKAMÄKI

KARHUNLÄHDE • 020 700 4925
Puistokatu 12, 44100 Äänekoski
ark 7–22, la 8–22, su 10–22

MARKKAMÄKI • 020 700 4935
Lossintie 44, 44120 Äänekoski
ma-la 8–21, su 10–22

Tehdään hyvää.
Yhdessä.

MENOSSA 
MUKANA

Pauliina Ylitalo

Kansallisen veteraanipäivän 
maakunnallinen juhla järjes-
tetään Laukaan Peurungassa 
sunnuntaina 26.4 kello 15 al-
kaen. Kaikille avoin tilaisuus 
järjestetään siis jo varsinaisen 
veteraanipäivän aattona.

Juhlaesitelmän pitää tänä 
vuonna keskisuomalaistaus-
tainen tietokirjailija Mikko 
Tyni. Hän kertoo esitykses-
sään keskisuomalaisista sota-
sairaaloista.

Tyni on Marsalkka Manner-
heimin perinnesäätiön sota-
historian palkinnolla (2024) 
palkittu tiedusteluhistorian 
tutkija, jonka aiheisiin on pit-
kään kuulunut myös viime 
sotien lääkintähuolto. Juuril-
taan jyväskyläläisenä Tyni on 
perehtynyt erityisesti 30. So-
tasairaalan vaiheisiin talvi- ja 
jatkosodan aikana.

Tilaisuudessa kuullaan 
myös muun muassa nuorten 
puheenvuoroja sekä Gradian 
puhallinorkesteri Puhuria ja 
viime syksynä perustettua 

Keski-Suomen reserviläiskuo-
roa.

Tilaisuuden järjestää Tam-
menlehvän Keski-Suomen Pe-
rinneyhdistys ry.

Yhdistys jakaa juhlassa tänä 
vuonna myös ensimmäisen 
Viestinviejä-palkinnon. Uusi 
palkinto myönnetään jatkossa 
vuosittain toimijalle tai henki-
lölle, joka on edistänyt merkit-
tävällä tavalla veteraanisuku-
polven perinteen siirtämistä 
lapsille ja nuorille.

Juhlassa on kahvitarjoilu.

Juhlaesitelmä Keski-
Suomen sotasairaaloista 
– kuka saa ensimmäisen 
Viestinviejän?

Kimmo Sorko

Kuuden hengen historiakirja-
työryhmämme aloitti kolmi-
sen kuukautta sitten talviso-
dan Taipaleen taisteluista sekä 
Taipaleen seudun eli Metsäpir-
tin kunnan linnoittamisesta 
1919-1939 kertovan teoksen 
lähdemateriaalin keräämisen.

Kirjan pääosassa on Jyväs-
kylässä lokakuussa 1939 pe-
rustettu Jalkaväkirykmentti 28 
(numero myöhemmin 19). Se 
koostui kaupungin ja ympäris-
tökuntien reserviläisistä.

Mukaan otetaan myös keski-

suomalaisen tykistön, pionee-
rien, viestin ja huollon osuus 
jalkaväen tukemisessa. Mai-
nitun rykmentin historiateos 
puuttuu, kun taas Kempin ryk-
mentistä (JR 30/21) ja Laurilan 
Rykmentistä (JR 23) on sellai-
set tehty, molemmista kaksi-
kin.

Tavoite on julkaista historia-
kirja Taipaleen vartio joulun 
alla 2027. Rahoitusta kerätään. 
Ryhmään kuuluvat lisäkseni 
Martti Porvali, Timo Hakala, 
Jouni Reinikainen, Timo Sil-
vennoinen ja Mikko Strang. 
Teos syntyy vapaaehtoistyönä.

Jalkaväkirykmentti 28:sta 
on tekeillä kirja

Mikko Tyni

	 27

2/2026 - KESÄKUU
29.5.2026 Lehden aineistopäivä
Viikoilla 26-27 jakelussa

3/2026 - SYYSKUU
28.8.2026 Lehden aineistopäivä
Viikoilla 39-40 jakelussa

4/2026 - JOULUKUU
27.11.2026 Lehden aineistopäivä
Viikoilla 52-1 jakelussa 

LEHTIAIKATAULU 2026



Perinteinen veteraanien joululounas
Perinteinen veteraanien joululounas nautittiin 10.12.2025 Ko-
kouskeskus Falcossa Tikkakoskella. Tilaisuuteen oli saapunut 
kutsuvieraiden lisäksi runsaasti veteraanien puolisoita ja leskiä 
saattajineen. Läsnä oli myös yksi tunnuksen omaava veteraani, 
99-vuotias Erkki Aalto Äänekoskelta. Tilaisuuden isännöinnistä 
vastasi Ilmasotakoulu, joka oli asettanut varusmiehistä koos-
tuvan huoltoryhmän hoitamaan pöytiintarjoilun.  Varusmiehet 
suoriutuivat tehtävästään erinomaisesti. Tilaisuuden järjeste-
lyissä olivat mukana myös Tammenlehvän Keski-Suomen Pe-
rinneyhdistys ja Keski-Suomen aluetoimisto. Musiikista vastasi 
Ilmavoimien soittokunta. Komeasti soivat Marsalkan hopeator-
vet.
Teksti ja kuva: Matti Hyvärinen

Ilmavoimien reserviupseerikurssin priimus
Ilmavoimien reserviupseerikurssin priimuksena palkittiin Totte 
Salonen Satakunnan Lennostosta. Kuvassa hän puhuu kurssin 
päätöstilaisuudessa, joka järjestettiin perjantaina 13. helmikuu-
ta.
Teksti: Markus Kauppinen, kuva: Ilmavoimat

Maavoimien vuosipäivän konsertti
Rakuunasoittokunta, solistinaan karismaattinen Sami Pitkä-
mö, vei kuulijansa musiikin kultaiselle aikakaudelle maavoi-
mien vuosipäivän konsertissa 25. helmikuuta. Paviljongissa 
järjestetyssä konsertissa sukellettiin aikaan, jolloin suuren 
orkesterin sävelet soljuivat lämpiminä ja laulajien pehmeät 
äänet tulkitsivat haaveellisia sanoituksia. 
Teksti: Markus Kauppinen, kuva: Panu Moilanen

Kunniavartio jouluaattona
Jouluna eri sankarihautausmailla järjestettiin kunniavartioi-
ta, niin myös Viitasaarella. Rakel Koiviston Jälkeen tulevien 
perintö -muistomerkillä vartiovuorossa kuvassa ovat Kalle 
Kautto ja Reijo Argillander.
Teksti: Markus Kauppinen, kuva: Lasse Jalkanen�

Keski-Suomessa tapahtunutta
Palstalla julkaistaan kuva ja tekstiä Keski-Suomen maanpuolustukseen liittyvästä toiminnasta. 
Lähetä oma kuvasi ja tekstisi sähköpostilla paatoimittaja@ksrespiirit.fi
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Tapahtumakalenteri

Veteraaniperinteen kevätkon-
sertissa päästään tänä vuonna 
nauttimaan Ilmavoimien soitto-
kunnan Big Bandista laulusolis-
teinaan Mari Palo ja Kyösti Mä-
kimattila. 

Konsertti on Palokan yhte-
näiskoululla (Koivutie 5) keski-
viikkona 29. huhtikuuta klo 18 
alkaen. Tapahtuman järjestää 
Tammenlehvän Keski-Suomen 
Perinneyhdistys. Kevätkonser-
tin tuotto käytetään veteraanien 

perinteen vaalimiseen.
Tilaisuuden liput maksavat 30 

euroa tai vähintään kymmenen 
hengen ryhmissä 25 euroa. Lip-
puja voi ostaa ennakkoon 1.4. 
alkaen Palokan Keskuskulma 
kukka ja hautauksesta, Raivaa-
jantie 1. Ryhmäliput on varatta-
va 20.4. mennessä: hannu.paa-
limaki@gmail.com tai puh. 040 
352 3567. 

Luonetjärven sotilaskotiyh-
distys tarjoaa väliaikakahvit.

13.3. Talvisodan päättymisen muistotilaisuudet, eri paikkakunnat
14.3. RESUL:n reserviläispilkki, Jyväskylä
15.3. Ampuma- ja pistooliampumahiihdon piirinmestaruuskilpailut, 
Rajalan ampumarata, Kuikka
16.3.–9.6. Vapaaehtoisen pelastuspalvelun peruskurssi, Teams-
etäyhteydellä, neljä itsenäistä iltatapahtumaa, järj. Vapepa
19.3. Luento: Asekätkentä Suolahden suojeluskuntapiirissä 1944–48, 
Äänekosken lukio, Kuhnamontie 5b
23.3. klo 18 Tikkakosken Reserviläiset ry:n kevätkokous, ABC Palokka, 
Palokanorsi 10
24.3. klo 18 Keski-Suomen Reserviupseeripiirin kevätkokous, 
Toimintakeskus Matara, Matarankatu 6 A1, Jyväskylä
25.3. klo 18 Keski-Suomen Reserviläispiirin kevätkokous, Toimintakeskus 
Matara, Matarankatu 6 A1, Jyväskylä
26.3. klo 17 JP 27:n Keski-Suomen Perinneyhdistys ry:n kevätkokous, 
ABC Palokka, Palokanorsi 10
9.4. klo 18 Jämsän Seudun Reserviupseerit ry:n kevätkokous, 
Ylä‑Hämeen Osuuspankin Jämsän konttori, Keskuskatu 11
20.4. Tammenlehvän Keski-Suomen Perinneyhdistyksen vuosikokous,
23.4. klo 18 Keski-Suomen Maanpuolustussäätiön esitelmä, Hotelli Verson 
Kerkkä-sali,  Kauppakatu 35, Jyväskylä
26.4. klo 15 Kansallisen veteraanipäivän juhlatilaisuus, Peurunka Areena, 
Peurungantie 85, Laukaa
27.4. Kansallisen veteraanipäivän muistotilaisuudet, eri paikkakunnat
28.4. Repun kannosta -elokuva, Alkio-opisto, Tähtiniementie 26, Korpilahti
29.4. klo 18 Veteraanien kevätkonsertti: Rakkautesi on valo, Palokan 
yhtenäiskoulu, Koivutie 5
2.5. Vapepan peruskurssi, Ladun maja, Ronsuntaipaleentie 279, Jyväskylä
3.5. Piirin ampumapäivä, Ampumaradantie 161, Keuruun 
ampumaurheilukeskus
5.5. klo 17 Kuntotesti Jyväskylä, Hipposhalli, Rautpohjankatu 6, järj. MPK
17.5. Kaatuneitten muistopäivän seppeleenlaskut, eri paikkakunnat
21.5. klo 18 Kuntotesti Laukaa, Urheilukenttä, Saralinnantie 4, järj. MPK
24.5. SRA-kilpailu, Karstula
4.6. Puolustusvoimain lippujuhlan päivän seppeleenlasku, Ilmasotakoulu
6.6. Pistooliammunnan piirinmestaruuskilpailu, Saarijärvi
9.6. JR50 jatkosotaan lähdön muistotilaisuus, Vanha rautatieasema, 
Asemakatu 1, Suolahti
16.6. JR48 jatkosotaan lähdön muistotilaisuus, Seminaarinmäki, 
Jyväskylä
27.6. Pienoiskivääriammunnan piirinmestaruuskilpailu, Jyväskylä
27.6. RESUL:n reserviläistriathlon, Keuruu

Päivittyvä tapahtumakalenteri on Reservipiirien verkkosivuilla osoitteessa 
ksrespiirit.fi. Sivuilla julkaistaan myös  Keski-Suomen Maanpuolustuskalenteri sekä 
ampumatoimintakalenteri. Ilmoita tapahtumasi seuraavaan lehteen säh�köpostilla 
paatoimittaja@ksrespiirit.fi 29.5.2026 mennessä.

Tero Tamminen

Välirauhan aikaan 3.3.1941 ko-
koontui 12 saarijärveläistä re-
serviupseeria suojeluskuntata-
lolle ja perustivat Saarijärven 
Reserviupseerikerhon. Kokous 
hyväksyi säännöikseen samat 
kuin 10 vuotta aikaisemmin pe-
rustetun Reserviupseeriliiton 
säännöt olivat. Alkuun yhdistys 
kokoontui joka kolmas viikko 
kartanluku-, luento- ja harjoi-
tustilaisuuksiin.

Perustamiskokouksen pu-
heenjohtajana toimi kesällä 
1941 jatkosodassa taistelleen 
I/JR 50:n komentaja jääkärima-
juri Väinö Lieska ja sihteeriksi 
kutsuttiin Talvisota-elokuvassa 
Laurilan joukoille jouluhartauk-
sen pitänyt pappi, naapurijouk-
kueenjohtaja, tuolloin vänrikki 
Eero Lehtinen.

Eero Lehtisestä tuli myöhem-
min Lapuan hiippakunnan en-
simmäinen piispa ja hän siunasi 
vuonna 1995 viimeisen jääkä-
rin valtiollisissa hautajaisissa. 
Tämä jääkärikenraali oli nimel-
tään Väinö Valve, joka oli myös 
yhdistyksemme jäsen vuosina 
1953-54 toimiessaan Kansallis-
Osake-Pankin Saarijärven kont-
torin johtajana.

Perustamiskokouksen kool-
le kutsujan arvellaan olleen 
Mannerheim-ristin ritari evers-
tiluutnantti Kauno Turkan veli, 
majuri Risto Turkka, joka toimi 
tuolloin aluepäällikkönä ja oli 
ollut perustamassa Saarijärven 

suojeluskuntaa kolme kuukaut-
ta ennen vapaussodan alkua, 
28.10.1917.

Turkka on Saarijärven Reser-
viupseereiden ensimmäinen ja 
toistaiseksi ainoa kunniajäsen. 
Kokoukseen osallistui myös JR 
50:n hyökkäysvaiheen ensim-
mäinen uhri, luutnantti Kalervo 
Kauppi.

Ensimmäinen kerhoilta kä-
sitteli panssarintorjuntaa ja 
sen piti luutantti Antero Ta-
vaila. Tämän jälkeen aiheena 
ovat olleet muun muassa kivää-
ri- ja kk-komppanioiden uudet 
kokoonpanot, lääkintähuolto 
maastossa, ase-esittelyjä, ko-
kemuksia rintamilta, sisä- ja ul-
kopoliittiset tilannekatsaukset 
jne. 

Keskeiseksi osaksi yhdistyk-
sen toimintaa tuli myös liikunta 
ja ammunta. Suunnistus-, hiih-
to- ja maastojuoksukisoja jär-
jestettiin. Vuosittaisia ammun-
toja järjestettiin jäsenistölle 
kuten järjestetään edelleenkin.

Tulevana kesänä järjestetään 
Saarijärvellä Reserviläisurhei-
luliiton pistooliampumajuok-
sukilpailut. Kunniavartiot itse-
näisyyspäivänä, jouluaattona, 
kansallisena veteraanipäivänä 
jne. ovat yhä keskeinen osa toi-
mintaa.

85-vuotispäivän kunniak-
si yhdistys tarjosi Saarijärvellä 
sunnuntaina 1.3. Mannerheim-
ristin ritari Paavo Suorannasta 
kertovan Repun kannosta -elo-
kuvan ja kakkukahvineen.

Saarijärven 
Reserviupseereille 
85 vuotta täyteen

Yhdistyksellä on 
edelleen tallessa 
perustavan 
kokouksen pöytäkirja.

Rakkautesi on valo 
-konsertin solisteina 
Palo ja Mäkimattila
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yrittajat.fi/liity

Yhdessä olemme enemmän.

Reserviläis- ja reserviupseeri-
yhdistysten jäsenmaksut ovat 
ajankohtaisia vuoden alkupuo-
lella. Maksamalla jäsenmak-
susi ajoissa varmistat muiden 
jäsenetujesi lisäksi myös Kes-
ki-Suomen Maanpuolustajan 
saamisen. Lehti jaetaan Maan-
puolustusrekisterin perusteella 
alkuvuoden kahden ensimmäi-

sen osalta jäsenille riippumatta 
jäsenmaksun tilanteesta, mutta 
vuoden kaksi viimeistä nume-
roa jaetaan vain jäsenmaksun 
suorittaneille.

Sekä reserviläisliiton että re-
serviupseeriliiton alaisten yh-
distysten jäsenmaksujen erä-
päivät olivat helmikuussa. 
Osalle jäsenistä laskut tulevat 
perinteiseen tapaan kirjeitse, 
mutta sähköpostissa jäsenmak-
sulasku voi joutua esimerkiksi 
roskapostiin.

Muista 
jäsenmaksusi

Tuloksia
Keski-Suomen reservipiirien 
ilma-aseiden mestaruuskilpai-
lu ammuttiin Saarijärvellä 31. 
tammikuuta.
 
Ilmakivääri
H: 1) Teemu Lahti, Saarijärven 
Reserviläiset, 559, 2) Teemu 
Pylkkönen, SaarRes, 536, 3) Jussi 
Isosävi, SaarRes, 531, 4) Tuukka 
Eskola, Tikkakosken Reservi-
läiset, 518, 5) Jesse Lampinen, 
Jyväskylän Seudun Reserviläiset, 
512, 6) Niko Pitkänen, TikkRes, 
508, 7) Miikka Maunula, Saarijär-
ven Reserviupseerit, 502, 8) Kari 
Kautto, SaarRes, 476, 9) Jesse 
Maukonen, TikkRes, 357.   
H50: 1) Teemu Lahti, SaarRes, 
375, 2) Teppo Mantsinen, Tik-
kRes, 355, 3) Vesa Kemppi, JSRes, 
344.   
H60: 1) Matti Kunttu, JSRes, 353, 
2) Jyrki Kronqvist, JSRes, 352, 3) 
Tuukka Eskola, TikkRes, 346, 4) 

Kari Kautto, SaarRes, 316.   
H70: 1) Hannu Palomäki, Petä-
jäveden Reserviupseerit, 330, 2) 
Pekka Ratilainen, JSRes, 323.   
D60: 1) Sirkka Ylistö, JSRes, 312
Joukkueet
H: 1) Saarijärven Reserviläiset, 
1077 (Lahti, Pylkkönen, Isosävi), 
2) Tikkakosken Reserviläiset, 908 
(Eskola, Pitkänen, Maukonen).   
H50: 1) Jyväskylän Seudun Reser-
viläiset, 1049 (Kunttu, Kronqvist, 
Kemppi).  
Ilmapistooli
H: 1) Jani Kemppainen, JSRes, 
597,2, 2) Vesa Arpiainen, JSRes, 
577,2, 3) Miikka Maunula, Saa-
rijärven Reserviupseerit, 475,9, 
4) Jussi Isosävi, SaarRes, 466,1, 
5) Aleksi Hytönen, Kivijärven Re-
serviläiset, 460,3, 6) Henri Grön, 
KivRes, 426,5.   
H60: 1) Jari Lehtinen, JSRes, 
377,3.  
Joukkueet
H: 1) Jyväskylän Seudun Reservi-
läiset, 1162,3 (Kemppainen, Leh-
tinen, Arpiainen)

Ilma-asemestaruuskilpailut
Keski-Suomen Reservipiirien ilma-asemestaruuskilpailut 
käytiin Saarijärvellä 31.1.2026. Uimahallin ilma-aseradalla 
ammuttiin sekä ilmapistoolilla että -kiväärillä. 
Teksti: Markus Kauppinen, kuva: Teemu Lahti
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Asemakatu 4 a  
40100 JYVÄSKYLÄ
(014) 411 0000
mikael.juujarvi@lakiluotsit.fi

– Vakaasti väylällä –



Keski-Suomen Reservipiirien yhteiset verkkosivut ovat osoitteessa 
www.ksrespiirit.fi, jossa myös lehden sähköinen versio julkaistaan.  

Facebook-sivu: Keski-Suomen Maanpuolustaja

Verkkotoimittaja 
Juha Hyvärinen, verkkotoimittaja@ksrespiirit.fi

KESKI-SUOMEN MAANPUOLUSTAJAN SEURAAVA NUMERO 2/2026 
ilmestyy kesä-heinäkuussa viikoilla 26–27.

Aineistot päätoimittajille 29.5.2026 mennessä osoitteeseen paatoimittaja@ksrespiirit.fi

Keski-Suomen Maanpuolustaja on 
Keski-Suomen reservipiirien lehti, 

joka ilmestyy neljä kertaa vuodessa 
painettuna ja sähköisenä versiona.

VE
RK

OS
SA

Osoitteenmuutokset 
tehdään oman jäsenyyden 

mukaiseen liittoon.

Reserviupseeriliitto
jasenasiat@rul.fi 

09 405 62011
Reserviläisliitto

jasenasiat@reservilaisliitto.fi 
09 405 62010OS

OI
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EIS
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ET

Lehteen myydään ilmoituksia, 
joiden tuotto käytetään 
pääosin vapaaehtoisen 

maanpuolustustyön
tiedotukseen ja koulutukseen.

Ilmoitusmyynti
Jouni Reinikainen, 0400 757 620

jouni@myyntijamainosreinikainen.fi

Lehdellä on kaksi 
päätoimittajaa ja avustajia 
eri puolilla Keski-Suomea.

Päätoimittajat
Pauliina Ylitalo 

 vastaava päätoimittaja, 040 569 6193
ylitalon.pauliina@gmail.com

Markus Kauppinen
taittava päätoimittaja, 045 875 6 875

markus.kauppinen@gmail.comTO
IM
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Lehti toimitetaan Keski-
Suomen Reservipiireihin 

kuuluvien yhdistysten 
jäsenille. Lehteä ei voi tilata.

Jäsenyhdistykset
Keski-Suomen alueella 
toimivat reserviläis- ja 

reserviupseeriyhdistykset. 
Jäsenyhdistysten listaus verkossa 

www.ksrespiirit.fi

Julkaisijat 
Keski-Suomen reserviupseeripiiri ry 
ja Keski-Suomen reserviläispiiri ry

Paino 
Tampereen Offsetpalvelu Oy

Keski-Suomessa eri maanpuolustusjärjestöt tekevät tiivistä 
yhteistyötä. Reserviupseeripiiri ja Reserviläispiiri ovat 

voimakkaita vapaaehtoisia maanpuolustusjärjestöjä, jotka 
edistävät maan kokonaisturvallisuutta sekä tarjoavat jäsenilleen 

taustayhteisön maanpuolustustaitojen ylläpitämiseen.

Piirijärjestöjen postiosoite on Gummeruksenkatu 7, 40100 Jyväskylä. Piireillä on
yhteinen toiminnanjohtaja Hannu Haapamäki, 040 062 7713, toiminnanjohtaja@ksrespiirit.fi

ja taloudenhoitaja Nina Pakkanen, talous@ksrespiirit.fiRE
SE

RV
IP

IIR
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Keski-Suomen 
Reserviläispiiriin kuuluu 
19 jäsenyhdistystä ja se 

perustettiin vuonna 1958.
Reserviläispiirin puheenjohtaja

Juha Vimpari 
Jyväskylä, 040 707 1510

Keski-Suomen 
Reserviupseeripiiriin kuuluu 

18 jäsenyhdistystä ja se 
perustettiin vuonna 1952.

Reserviupseeripiirin puheenjohtaja
Aki Imppola 

Muurame, 040 536 2627
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Tiloja

www.infonia.fi

Uuden ympäristöluvan myötä 
rakennusjätteiden kierrätys 
yritysasiakkaille.

Olemme romuajoneuvojen 
virallinen vastaanottopiste.

044 248 3937 | mekipa.f i KYSY 
LISÄÄ

Paikallinen 
metallinkierrätyksen 
kumppani Keski-
Suomessa


